
【調査概要】
Ⅰ.調査対象　　： 2022年3月卒業見込みの全国大学3年生、大学院1年生（調査開始時点）
Ⅱ.調査期間　　： 2020年12月1日～2021年3月20日
Ⅲ.調査方法　　： WEB入力フォームによる回収
Ⅳ.有効回答　　： 41,731 件
Ⅴ.集計方法　 ：

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

文理男女

男子 12,798 42.2% 6,646 58.2% 19,444 46.6%
女子 17,512 57.8% 4,775 41.8% 22,287 53.4%

合計 30,310 11,421 41,731

現住所エリア
北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 海外 合計

計 1,341 1,501 16,183 792 5,650 1,386 7,785 2,681 535 3,847 30 41,731
※現住所エリアが海外および不明の学生の回答については、回答数が少ないため集計結果は発表しませんが、全体の数値には含みます。

※海外13名,不明1名※

【INDEX】

（3）企業選択をする場合、どのような企業がよいと思いますか　(P11）
（4）行きたくない会社があるとしたら、次のどのような会社ですか　(P14）
（5）あなたの就職希望度は次のうちどれですか　(P16）
（6）就職しなかった場合の進路はどうしますか　(P16）
（7）現時点で、最も志望している業種は何ですか　(P18）
（8）現時点で、最も志望している職種は何ですか　(P19）
（9）あなたの海外勤務志向について最も近いもの　(P20）

【参考】 エリア別データ　(P21）
国公立私立別データ　(P28）
理系学科系統別データ　(P35）

（1）あなたの「就職観」に最も近いものはどれですか　(P8）
（2）あなたは｢大手企業志向｣ですか、それとも｢中堅・中小企業志向｣ですか　(P10）

2021年4月

2022年卒データに関して、該当年月卒業（予定）の大学生・大学院生の構成比と等しくするため、文部科学省の
学校基本調査を基に、ウエイトバック集計を行っている。基準数値は、2020年12月公表の大学3年生・院1年生
在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは・・・アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして
集計すること。

文系 理系 合計

■□本調査に関するお問合せ先□■
株式会社 マイナビ　社長室　ＨＲリサーチ統括部
TEL：03-6267-4571  E-mail：myrm@mynavi.jp

マイナビ 2022年卒大学生就職意識調査
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 【TOPICS】
■就職観：「楽しく働きたい」が今年も最多で34.8％（対前年1.0pt減）

└前年から増加した割合が最も高いのは「人のためになる仕事をしたい」で15.2％（対前年1.5pt増）

■企業志向：大手企業志向は前年から4.0pt減の51.1％

■企業選択のポイント：
└「安定している」、「自分のやりたい仕事（職種）ができる」、「給料のよい」がトップ３

■行きたくない会社：学生が行きたくない会社は「ノルマのきつそうな会社」
└3番目に多かった「転勤の多い会社」は前年から2.2pt増

■志望業種：食品業界が人気

■海外志向：「海外で働きたい」志向はやや減少

■就職観：2022年卒も「楽しく働きたい」が最多

前年からの増加幅が大きいのは「人のためになる仕事をしたい」

就職観はこれまでと同様に「楽しく働きたい」が最多で34.8％（対前年1.0pt減）となった。また、前年からの変化が最も大きいのは

「人のためになる仕事をしたい」で15.2％（対前年1.5pt増）だった。

これまで、社会的に影響の大きい出来事が起こるたびに就職観の変化が注目されてきたが、2009年卒を除くと、ここ十数年間、上位3項目

（「楽しく働きたい」「個人の生活と仕事を両立させたい」「人のためになる仕事をしたい」）は同じで、大きな傾向は変わっていない。

しかし、項目ごとの増減をみると、2009年卒～2013年卒の間に見られたように、経済状況の悪化や大きな災害等が起こった際には「楽しく働きた

い」が減少して、「人のためになる仕事をしたい」が増加傾向になっていた。現在、私たちの生活に大きな影響を及ぼしている新型コロナウイルス

感染症に注目すると、日常生活に具体的な影響が出始めたのは2021年卒の調査期間中（2019年12月1日～2020年3月20日）であったが、
2020年卒から2022年卒の3か年で変化を見ると（2020年卒と2022年卒で比較）、「楽しく働きたい」は）3.8pt減少し、「人のためになる仕事をしたい」

は3.1pt増加しており、小さいながらも「就職観」に影響を及ぼしている様子がうかがえる。
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就職観の推移（09年卒～22年卒） *数字は上位3項目のみに記載

収入さえあればよい 楽しく働きたい 自分の夢のために働きたい

個人の生活と仕事を両立させたい プライドの持てる仕事をしたい 人のためになる仕事をしたい

出世したい 社会に貢献したい

2008年秋

リーマン・ショック

2011年3月

東日本大震災
2018年6月

働き方改革関連法案

現在

新型コロナウイルス

Copyright (C) 2021　Mynavi Corporation　 　2P



　 　

　

■企業志向：大手企業志向が51.1％と半数を超えているが前年より4.0pt減

前年過去最高値となった「大手企業志向」は2022年卒では前年より4.0pt減の51.1％となり、大手企業志向と中小企業志向が逆転した18年卒

以降で最も低い値となった。
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企業志向（大手志向と中堅・中小志向）

「絶対に大手企業がよい」+「自分のやりたい仕事ができるのであれば大手企業がよい」

「やりがいのある仕事であれば中堅・中小企業でもよい」+「中堅・中小企業がよい」

■企業選択のポイント：「安定している」、「自分のやりたい仕事（職種）ができる」、「給料のよい」がトップ３

特に「安定している」は前年から4.5pt増加して42.8％と2001年卒調査以降で最も高い割合に

企業を選択する場合にどのような企業がよいか（あてはまると思う項目を2つまで選択）を聞いたところ、「安定している」が42.8％（対前年4.5pt増）

と最多となった。次いで、「自分のやりたい仕事（職種）ができる」が34.6％（対前年1.3pt減）、「給料のよい」が17.5％（対前年2.3pt減）となり、トップ

3の項目は前年と同じ内容となった。しかし、「安定している」が上昇した一方で、「自分のやりたい仕事（職種）ができる」「給料のよい」がいずれも

減少しており、新型コロナウイルス感染症の影響による依然として不透明な経済情勢を反映して、少しでも安定した未来を見通せる選択をしたい

とする思いがうかがえる結果となった。
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推移（02年卒～22年卒）

安定している会社 これから伸びそうな会社 給料の良い会社

自分のやりたい仕事（職種）ができる会社 有名な会社 休日、休暇の多い会社

勤務制度、住宅など福利厚生の良い会社 転勤のない会社 海外で活躍できそうな会社

いろいろな職種を経験できる会社 自分の能力・専門を活かせる会社 大学・男女差別のない会社

若手が活躍できる会社 事業を多角化している会社 働きがいのある会社

志望業種の会社 親しみのある会社 社風が良い会社

一生続けられる会社 研修制度のしっかりしている会社
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【企業志向×「企業選びのポイント」】
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休日、休暇の多い会社

自分の能力・専門を活かせる会社
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※全体が4.0％以上の項目のみ

全体

大手企業

中堅・中小企業

その他（公務員・Uターン志望など）

自分で起業したい

企業志向（大手企業/中小企業/その他（公務員・Uターン）/起業）区分別に、「企業を選択する場合にどのような企業がよいか（あて

はまると思う項目を2つまで選択）を調べると、以下のグラフのようになった。

全体で最も割合の高い「安定している」については、『大手企業』『その他（公務員・Uターン）』志望者の回答が全体平均よりも高

かった。また、次に回答割合の高い「自分のやりたい仕事（職種）ができる会社」については全体よりも高いのは『大手企業』志望者

となり、その傾向は次の「給料のよい会社」でも同じように見られた。一方、「福利厚生のよい」「休日、休暇の多い」「転勤のない」

「一生続けられる」といった条件面や変化の少なさを示す項目では大手企業志望者の割合は低い。

「大手志向＝安定志向」と同義で語られることも多いが、以上のことより、決して変化を嫌っているのではなく、自分のやりたい仕事

や得たい給料のために、大手企業を選ぼうとする学生の様子がうかがえる。

また中小企業志望者では「働きがいのある」「社風が良い」の回答割合が全体より高くなっており、それぞれの企業がもつ個性を見

て企業選びをしているようだ。
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■行きたくない会社：学生が行きたくない会社は「ノルマのきつそうな会社」

行きたくない会社（あてはまる項目を2つ選択）を聞いたところ、「ノルマのきつそうな会社」が前年に続き最多で35.8％（対前年1.3pt増）、次いで「暗い

雰囲気の会社」で28.9％（対前年0.6pt減）となり、上位2項目は2008年卒以来、変わっていない。2022年卒で上位3項目に上がってきたのは「転勤の

多い会社」で前年から2.2pt増の24.9％だった。コロナ禍の影響でリモートワーク等、働く場所を自分で選択するような価値観が社会に広がりつつあ

るが、学生の志向にもその影響が及んできている様子がうかがえた。
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行きたくない会社（02年卒～22年卒）
暗い雰囲気の会社 ノルマのきつそうな会社
仕事の内容が面白くない会社 休日・休暇がとれない（少ない)会社
転勤の多い会社 大学・男女差別のありそうな会社
財務内容の悪い会社 体質が古い会社
給料の安い会社 残業が多い会社
歯車になりそうな会社

35.8%

28.9%

24.9%

21.5%

17.6%

14.4%

13.4%

12.0%

11.9%

7.3%

3.9%

32.6%

30.4%

22.8%

19.4%

19.3%

13.7%

16.2%

11.5%

12.1%

8.4%

4.2%

39.3%

28.0%

27.1%

23.6%

16.1%

15.1%

10.4%

12.3%

11.7%

6.1%

3.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

ノルマのきつそうな会社

暗い雰囲気の会社

転勤の多い会社

休日・休暇がとれない（少ない)会社
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大学・男女差別のありそうな会社

体質が古い会社

財務内容の悪い会社
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【企業志向別】

全体

大手企業

中堅・中小企業
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文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
1.9% 1.8% 0.1ｐｔ 1.8% 2.9% 0.8% 2.9%

11.7% 11.4% 0.3ｐｔ 8.8% 8.8% 10.3% 27.0%
3.5% 3.5% - 2.5% 7.3% 1.2% 4.4%
4.7% 3.9% 0.8ｐｔ 5.2% 2.5% 5.8% 5.0%
1.4% 1.3% 0.1ｐｔ 1.6% 0.3% 2.5% 0.4%
0.5% 0.5% - 0.5% 0.4% 0.7% 0.5%
2.2% 2.5% -0.3ｐｔ 0.8% 4.8% 0.6% 4.0%
4.1% 4.2% -0.1ｐｔ 1.0% 4.2% 3.6% 12.0%
0.2% 0.3% -0.1ｐｔ 0.1% 0.5% 0.1% 0.3%
0.5% 0.7% -0.2ｐｔ 0.5% 1.0% 0.3% 0.2%
2.8% 2.6% 0.2ｐｔ 1.0% 8.6% 0.5% 1.5%
0.9% 0.7% 0.2ｐｔ 0.5% 2.1% 0.2% 1.0%
2.6% 3.3% -0.7ｐｔ 1.3% 6.9% 0.7% 1.6%
3.2% 2.9% 0.3ｐｔ 4.0% 5.3% 1.8% 0.8%
1.1% 1.4% -0.3ｐｔ 0.6% 2.4% 0.6% 1.4%
1.1% 1.2% -0.1ｐｔ 0.9% 0.4% 2.2% 0.7%
3.1% 2.7% 0.4ｐｔ 4.6% 2.7% 2.7% 1.2%
1.0% 1.2% -0.2ｐｔ 1.1% 1.0% 1.1% 0.8%
1.8% 1.9% -0.1ｐｔ 3.0% 0.6% 2.1% 0.4%
3.3% 2.8% 0.5ｐｔ 5.5% 0.7% 4.4% 0.7%
1.4% 0.8% 0.6ｐｔ 2.2% 0.4% 1.9% 0.4%
0.6% 0.5% 0.1ｐｔ 0.8% 0.1% 0.8% 0.6%
4.7% 3.6% 1.1ｐｔ 7.8% 1.1% 6.0% 0.8%
1.3% 0.7% 0.6ｐｔ 1.9% 0.2% 1.9% 0.2%
0.8% 0.7% 0.1ｐｔ 1.3% 0.2% 1.0% 0.1%
2.5% 2.2% 0.3ｐｔ 3.3% 0.5% 4.0% 0.7%
2.0% 2.0% - 3.5% 0.8% 2.0% 0.7%
2.6% 5.2% -2.6ｐｔ 3.4% 3.2% 2.0% 0.9%
1.1% 1.2% -0.1ｐｔ 1.6% 0.4% 1.5% 0.3%
1.4% 1.3% 0.1ｐｔ 1.5% 2.2% 0.8% 0.8%
0.5% 0.5% - 0.1% 0.1% 0.3% 2.7%
2.1% 3.7% -1.6ｐｔ 1.9% 0.2% 4.4% 0.5%
2.2% 1.4% 0.8ｐｔ 0.4% 1.8% 0.9% 10.3%
0.8% 0.7% 0.1ｐｔ 1.0% 0.1% 1.5% 0.4%
0.3% 0.2% 0.1ｐｔ 0.2% 0.0% 0.5% 0.1%
0.9% 1.3% -0.4ｐｔ 1.1% 0.4% 1.3% 0.6%
0.6% 0.7% -0.1ｐｔ 0.3% 0.0% 1.5% 0.1%
0.7% 0.8% -0.1ｐｔ 0.6% 0.4% 1.0% 0.4%
1.2% 1.4% -0.2ｐｔ 1.7% 1.2% 0.9% 0.8%
0.7% 0.9% -0.2ｐｔ 0.9% 0.2% 1.2% 0.2%
1.3% 1.4% -0.1ｐｔ 1.2% 0.6% 2.4% 0.5%
7.4% 7.0% 0.4ｐｔ 5.2% 15.7% 3.9% 5.5%
0.5% 0.7% -0.2ｐｔ 0.6% 0.9% 0.3% 0.3%
0.9% 1.1% -0.2ｐｔ 0.8% 1.9% 0.5% 0.6%
1.4% 1.4% - 1.8% 0.5% 1.9% 0.6%
2.6% 2.7% -0.1ｐｔ 2.5% 0.5% 5.1% 1.0%
1.9% 1.8% 0.1ｐｔ 1.8% 0.6% 3.5% 1.0%
3.9% 3.4% 0.5ｐｔ 5.4% 2.3% 4.6% 2.2%

農林・水産
食品
建設・設備関連
住宅・インテリア
アパレル・服飾関連
繊維・紙・パルプ
化学・石油
薬品・化粧品
ゴム・ガラス・セラミックス
鉄鋼・金属・鉱業
機械
プラント・エンジニアリング
電子・電気・OA機器
自動車・輸送用機器
精密・医療機器
印刷・事務機器・日用品
スポーツ・玩具・ゲーム製品
その他メーカー・製造関連
総合商社
商社
百貨店・スーパー・コンビニ
専門店
銀行・証券
信金・労金・信組
クレジット・信販・リース・その他金融
生保・損保
不動産
鉄道・航空
陸運・海運・物流

冠婚葬祭
専門・その他サービス
コンサルティング・シンクタンク・調査

電力・ガス・エネルギー
レストラン・給食・フードサービス
ホテル・旅行
医療機関・調剤薬局
福祉サービス

マスコミ（放送・新聞）
マスコミ（出版・広告）
芸能・映画・音楽
官公庁・公社・団体

22年卒内訳
志望業種（単一回答） 22年卒 21年卒 前年比

人材サービス（派遣・紹介）
教育
ソフトウエア・情報処理・ネット関連
ゲームソフト
通信

フィットネスクラブ・エステ・理美容
アミューズメント・レジャー

■志望業種：最も人気が高いのは「食品」、最も割合が増えたのは「銀行・証券」

現時点で最も志望度の高い業種を聞いたところ、最も人気が高いのは前年に引き続き「食品」だった。最も増加割合が大きいのは

「銀行・証券」で全体では4.7％（対前年比1.1pt）、特に文系男子に限定すると7.8％となり「食品」に次いで高い割合だった。
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※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

上記、[仕事内容に関わらず]　[やりたい仕事があるので]　　[希望する勤務地なら]の合算値は100％から「海外勤務はしたくない」の割合を引いて算出しています。

■海外志向：全体的にやや減少傾向だが、そのなかでも「大手企業志向」の学生ほど海外志向が強い

「海外で働きたい（[仕事内容に関わらず] [やりたい仕事があるので] [希望する勤務地なら]の合算）」は42.6％（対前年3.6pt減）となり、過去6か

年の中では最も低い値となった。一方で、「仕事内容に関わらず海外で勤務したい」は8.3％と前年よりも0.1pt増加している。

コロナ禍の影響で旅行や留学などで海外に行く機会が著しく減っている状況もあり、全体的に海外志向が減少したと思われるが、「仕事内容に関

わらず海外で勤務したい」という強い希望がある学生の割合は維持されているようだ。また企業志向と掛け合わせてみると、大手企業志望者ほど、

海外志向が強い傾向がみられた。

65.1%

61.9%

58.2%

44.3%

31.4%

34.9%

38.6%

51.0%

1.9%

1.9%

2.5%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

仕事内容に関わらず

海外で勤務したい

やりたい仕事があるので

海外で勤務したい

希望する勤務地なら

海外で勤務したい

海外勤務はしたくない

海外志向別 企業志向

「絶対に大手企業がよい」

+「自分のやりたい仕事ができるのであれば大手企業がよい」

「やりがいのある仕事であれば中堅・中小企業でもよい」

+「中堅・中小企業がよい」

その他(公務員 Uターン志望など) 自分で会社を起こしたい

7.9% 8.9% 8.9% 7.7% 8.2% 8.3%

9.6% 9.5% 9.3% 8.3% 8.5% 8.0%

29.5% 31.1% 30.7%
28.3% 29.4% 26.2%

53.0% 50.4% 51.1% 55.7% 53.8% 57.4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

17年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

海外勤務志向について
仕事内容に関わらず海外で勤務したい やりたい仕事があるので海外で勤務したい

希望する勤務地なら海外で勤務したい 海外勤務はしたくない

47.0% 49.6% 48.9%
44.3% 46.2%

42.6%
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22年卒就職意識調査 ≪文理男女≫

■就職観
（1）あなたの「就職観」に最も近いものはどれですか

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

16年卒 21年卒 21年卒 21年卒 21年卒 21年卒

収入さえあればよい 5.3% 4.5% 7.0% 6.0% 7.2% 6.0% 3.1% 2.5% 3.0% 2.3%

楽しく働きたい 34.8% 35.8% 34.5% 34.9% 33.0% 34.9% 37.6% 38.4% 32.5% 33.8%

自分の夢のために働きたい 10.9% 10.6% 11.6% 11.1% 12.2% 11.4% 9.0% 9.4% 11.4% 10.5%

個人の生活と仕事を両立させたい 23.0% 24.3% 19.6% 21.8% 22.2% 22.5% 25.3% 26.6% 26.6% 28.2%

プライドのもてる仕事をしたい 3.9% 4.7% 4.3% 4.8% 4.3% 5.4% 3.1% 4.1% 3.7% 4.3%

人のためになる仕事をしたい 15.2% 13.7% 14.5% 13.4% 13.1% 11.9% 16.5% 14.7% 17.3% 15.5%

出世したい 0.9% 1.1% 1.5% 1.7% 1.2% 1.3% 0.4% 0.4% 0.3% 0.5%

社会に貢献したい 6.1% 5.5% 6.9% 6.1% 6.9% 6.5% 4.9% 4.0% 5.2% 5.1%

※11年卒以前はウエイトバック集計を行っていない結果にて表記しています。

2.6% 2.8% 3.4% 3.6% 5.0% 4.5% 5.3%

32.2% 29.9% 29.7% 33.3%
38.6% 35.8% 34.8%

11.8% 10.8% 11.0%
11.6%

10.2%
10.6% 10.9%

24.1%
24.5% 26.2%

24.2%
24.4%

24.3% 23.0%

6.2% 6.4% 6.6% 5.6%
3.9%

4.7% 3.9%

16.3% 17.7% 16.1% 15.0% 12.1% 13.7% 15.2%

5.7% 6.5% 6.0% 5.7% 4.8% 5.5% 6.1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

16
年

卒

17
年

卒

18
年

卒

19
年

卒

20
年

卒

21
年

卒

22
年

卒

経年比較

収入さえあればよい 楽しく働きたい 自分の夢のために働きたい 個人の生活と仕事を両立させたい

プライドの持てる仕事をしたい 人のためになる仕事をしたい 出世したい 社会に貢献したい

7.0% 7.2% 3.1% 3.0%

34.5% 33.0% 37.6% 32.5%

11.6% 12.2% 9.0%
11.4%

19.6% 22.2% 25.3% 26.6%

4.3% 4.3% 3.1% 3.7%
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就職観の推移（02年卒～22年卒）

収入さえあればよい 楽しく働きたい 自分の夢のために働きたい

個人の生活と仕事を両立させたい プライドの持てる仕事をしたい 人のためになる仕事をしたい

出世したい 社会に貢献したい



22年卒就職意識調査 ≪文理男女≫

■就職観（文理男女別　02年卒～22年卒）
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＜文系女子＞

収入さえあればよい 楽しく働きたい 自分の夢のために働きたい

個人の生活と仕事を両立させたい プライドの持てる仕事をしたい 人のためになる仕事をしたい

出世したい 社会に貢献したい
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＜理系女子＞
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＜文系男子＞

収入さえあればよい 楽しく働きたい 自分の夢のために働きたい

個人の生活と仕事を両立させたい プライドの持てる仕事をしたい 人のためになる仕事をしたい

出世したい 社会に貢献したい



22年卒就職意識調査 ≪文理男女≫

■企業志向　

（2）あなたは「大手企業志向」ですか、それとも「中堅・中小企業志向」ですか

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
21年卒 21年卒 21年卒 21年卒 21年卒

絶対に大手企業がよい 8.9% 10.1% 10.9% 11.8% 11.5% 13.3% 5.8% 6.9% 6.7% 7.2%

42.2% 45.0% 42.0% 45.2% 47.8% 49.6% 38.1% 41.5% 42.0% 42.8%

37.5% 34.8% 34.8% 32.3% 32.8% 29.7% 42.2% 39.9% 41.0% 39.6%

中堅・中小企業がよい 7.4% 6.3% 7.4% 5.7% 4.8% 4.5% 9.7% 8.1% 6.9% 7.1%

その他(公務員　Uターン志望など) 3.4% 3.2% 4.0% 4.0% 2.4% 2.4% 3.7% 3.2% 3.1% 2.9%

自分で会社を起こしたい 0.6% 0.6% 0.9% 1.0% 0.7% 0.6% 0.4% 0.3% 0.4% 0.3%

51.1% 55.1% 52.9% 57.0% 59.3% 62.9% 43.9% 48.4% 48.7% 50.0%

44.9% 41.1% 42.2% 38.0% 37.6% 34.2% 51.9% 48.0% 47.9% 46.7%

国公立私立文理男女別の【大手企業志向の割合】・前年比較

男子 女子
関東 関西 その他地域 関東 関西 その他地域

国公立理系 22年卒 78.2% 69.8% 61.1% 66.5% 66.1% 44.3% 大手企業志向60％以上

21年卒 80.6% 78.0% 65.5% 58.0% 63.9% 47.7% 大手企業志向40％以下

国公立文系 22年卒 76.8% 73.0% 53.9% 57.6% 56.0% 40.1%
21年卒 72.9% 74.1% 59.9% 59.7% 63.5% 43.4%

私立理系 22年卒 60.1% 59.5% 49.9% 52.1% 49.4% 39.6%
21年卒 61.1% 56.4% 52.3% 52.4% 50.1% 42.8%

私立文系 22年卒 55.2% 53.8% 47.2% 48.0% 45.5% 37.6%
21年卒 60.1% 58.2% 48.6% 51.7% 50.7% 42.5%

※（絶対＋自分のやりたい事ができるのであれば）大手の回答合計

※11年卒以前はウエイトバック集計を行っていない結果にて表記しています。

「やりがいのある仕事であれば中堅・中小企業で
もよい」+「中堅・中小企業がよい」

自分のやりたい仕事ができるのであれば大
手企業がよい

やりがいのある仕事であれば
中堅・中小企業でもよい

「絶対に大手企業がよい」+「自分のやりたい仕事
ができるのであれば大手企業がよい」

大手企業志向推移　【「絶対に大手企業がよい」+「自分のやりたい仕事ができるのであれば大手企業がよい」】
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文系男子 41.8% 46.0% 50.5% 47.2% 43.5% 48.3% 49.6% 49.3% 53.0% 51.0% 52.6% 57.7% 55.1% 53.9% 50.2% 46.4% 37.5% 43.4% 47.5% 45.5% 54.9% 56.8% 52.7% 55.2% 57.0% 52.9%

理系男子 41.6% 44.0% 46.0% 44.4% 41.4% 51.0% 50.3% 51.3% 54.9% 54.8% 57.0% 60.7% 60.9% 60.1% 55.0% 52.4% 45.8% 51.3% 54.3% 51.1% 52.5% 60.0% 55.2% 59.2% 62.9% 59.3%

文系女子 37.0% 37.0% 42.8% 48.1% 39.3% 43.1% 44.4% 45.7% 44.1% 44.0% 47.1% 50.0% 49.3% 47.9% 43.0% 34.7% 29.3% 33.8% 37.0% 36.0% 41.9% 46.3% 59.2% 47.6% 48.4% 43.9%

理系女子 31.9% 31.9% 29.8% 39.0% 36.0% 39.6% 39.6% 42.4% 42.0% 42.2% 46.8% 48.4% 48.7% 46.5% 44.6% 36.5% 28.7% 32.9% 38.1% 36.0% 39.3% 44.5% 47.6% 46.4% 50.0% 48.7%
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22年卒就職意識調査 ≪文理男女≫

■企業選択のポイント
（3）あなたが企業選択をする場合、どのような企業がよいと思いますか（2つ選択）

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
21年卒 21年卒 21年卒 21年卒 21年卒

安定している会社 42.8% 38.3% 46.6% 41.4% 46.4% 43.5% 38.3% 32.9% 38.0% 32.7%

これから伸びそうな会社 12.4% 12.6% 16.9% 16.1% 15.2% 16.2% 7.9% 7.9% 7.7% 8.0%

給料の良い会社 17.5% 19.8% 20.6% 22.8% 22.6% 24.5% 12.1% 14.1% 13.8% 16.0%

自分のやりたい仕事（職種）ができる会社 34.6% 35.9% 30.0% 32.1% 34.7% 35.6% 36.0% 37.3% 41.8% 42.1%

有名な会社 2.9% 3.3% 3.5% 3.7% 3.6% 4.0% 2.1% 2.7% 2.0% 2.2%

休日、休暇の多い会社 9.1% 10.8% 9.6% 11.5% 8.7% 10.0% 9.6% 11.2% 7.5% 10.2%

勤務制度、住宅など福利厚生の良い会社 11.0% 12.8% 8.4% 9.7% 8.9% 9.4% 13.4% 16.9% 15.2% 17.3%

転勤のない会社 4.8% 4.2% 4.0% 3.6% 4.1% 3.3% 6.1% 5.5% 5.1% 4.8%

海外で活躍できそうな会社 3.0% 3.5% 2.9% 3.6% 1.9% 2.2% 4.5% 5.1% 1.7% 2.4%

いろいろな職種を経験できる会社 3.1% 3.0% 3.3% 3.1% 2.6% 2.7% 3.4% 3.0% 2.6% 2.9%

自分の能力・専門を活かせる会社 6.3% 6.4% 5.8% 5.3% 7.2% 7.4% 5.1% 5.5% 8.6% 8.6%

大学・男女差別のない会社 2.5% 1.8% 1.8% 1.4% 0.8% 0.7% 4.3% 3.1% 3.1% 2.5%

若手が活躍できる会社 2.5% 2.1% 3.5% 2.6% 2.0% 1.8% 2.2% 2.0% 1.7% 1.6%

事業を多角化している会社 1.2% 1.1% 1.4% 1.2% 1.2% 1.3% 1.1% 0.9% 1.2% 0.8%

働きがいのある会社 12.8% 12.7% 12.5% 12.8% 10.4% 9.8% 15.1% 15.1% 12.7% 13.0%

志望業種の会社 3.0% 2.8% 2.7% 2.4% 3.4% 3.5% 2.6% 2.5% 3.6% 2.9%

親しみのある会社 3.8% 3.4% 3.1% 3.2% 2.6% 2.1% 5.2% 4.7% 4.6% 3.6%

社風が良い会社 11.3% 11.3% 7.6% 8.3% 7.4% 7.7% 16.5% 16.0% 14.8% 14.9%

一生続けられる会社 4.5% 4.5% 4.1% 4.7% 4.6% 4.3% 4.7% 4.5% 4.6% 4.5%

研修制度のしっかりしている会社 2.8% 2.5% 2.1% 2.4% 3.4% 2.4% 2.6% 2.4% 3.8% 3.7%

※11年卒以前はウエイトバック集計を行っていない結果にて表記しています。
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自分の能力・専門を活かせる会社 一生続けられる会社 これから伸びそうな会社
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いろいろな職種を経験できる会社 若手が活躍できる会社 事業を多角化している会社
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自分のやりたい仕事（職種）ができる会社 働きがいのある会社 安定している会社

社風が良い会社 勤務制度、住宅など福利厚生の良い会社 給料の良い会社

自分の能力・専門を活かせる会社 一生続けられる会社 これから伸びそうな会社
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いろいろな職種を経験できる会社 若手が活躍できる会社 事業を多角化している会社

休日、休暇の多い会社 大学・男女差別のない会社
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22年卒就職意識調査 ≪文理男女≫

【志望職種別】
※全体との差が±5.0pt以上の場合、該当セルに着色 ：全体より低い ：全体より高い

全体

総務・経
理・人事な
どの管理

部門

営業企画・
営業部門

商品企画・
開発・設計

部門

広報・宣伝
部門

海外営業
などの海
外事業部

門

研究・開発
部門

調査・企画
部門

製造技術・
生産管理

部門

情報システ
ム部門

技術サー
ビス部門

その他

42.8% 54.7% 41.3% 38.2% 38.3% 26.7% 40.1% 35.7% 49.1% 45.8% 45.5% 40.7%

12.4% 10.7% 15.0% 13.1% 11.2% 9.0% 13.0% 12.1% 13.3% 15.2% 10.2% 7.4%

17.5% 18.2% 17.8% 15.8% 15.8% 15.2% 19.7% 14.6% 21.2% 20.3% 19.4% 14.8%

34.6% 23.0% 31.9% 42.9% 37.2% 31.7% 41.3% 41.1% 30.3% 32.9% 38.1% 40.6%

2.9% 2.2% 3.6% 3.0% 4.1% 3.2% 2.9% 2.5% 3.4% 2.4% 3.0% 1.6%

9.1% 13.8% 7.3% 8.6% 11.0% 4.8% 6.6% 8.0% 9.4% 11.2% 9.1% 8.4%

11.0% 13.2% 9.7% 10.4% 10.2% 8.1% 10.6% 9.5% 13.2% 12.4% 10.1% 12.1%

4.8% 7.5% 4.1% 4.4% 5.2% 1.2% 3.7% 3.9% 5.4% 4.8% 4.7% 5.2%

3.0% 1.3% 2.7% 1.7% 1.9% 43.0% 2.5% 3.0% 1.8% 1.0% 1.2% 1.1%

3.1% 2.4% 3.7% 3.7% 3.7% 4.7% 2.5% 4.1% 2.1% 2.0% 2.6% 2.5%

6.3% 3.4% 5.7% 6.8% 4.8% 10.0% 9.6% 8.7% 6.9% 5.5% 7.7% 7.4%

2.5% 2.8% 2.6% 2.5% 3.9% 3.2% 1.7% 2.5% 1.5% 1.5% 1.6% 3.0%

2.5% 1.4% 4.3% 2.4% 2.1% 3.4% 1.8% 2.7% 1.5% 1.8% 1.8% 1.1%

1.2% 0.6% 1.3% 1.4% 1.9% 1.7% 1.8% 1.8% 1.1% 1.0% 0.6% 0.7%

12.8% 9.5% 15.6% 13.0% 13.7% 10.1% 11.6% 14.0% 8.7% 9.6% 12.2% 15.0%

3.0% 1.5% 2.8% 3.2% 3.0% 2.0% 4.6% 3.7% 3.2% 2.7% 3.5% 3.9%

3.8% 4.1% 4.0% 4.0% 5.5% 1.6% 2.6% 4.1% 4.2% 2.8% 3.6% 4.0%

11.3% 12.1% 12.4% 11.9% 11.6% 7.5% 9.8% 10.2% 7.8% 10.4% 8.4% 11.6%
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22年卒就職意識調査 ≪文理男女≫

■行きたくない会社
（4）行きたくない会社があるとしたら、どのような会社ですか（2つ選択）

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
21年卒 21年卒 21年卒 21年卒 21年卒

暗い雰囲気の会社 28.9% 29.5% 30.3% 30.0% 29.2% 30.4% 26.7% 28.0% 30.3% 30.1%
ノルマのきつそうな会社 35.8% 34.5% 36.0% 35.8% 27.8% 26.8% 43.0% 41.2% 33.3% 32.5%
仕事の内容が面白くない会社 17.6% 19.6% 18.4% 20.4% 20.0% 22.3% 15.0% 16.7% 17.4% 19.1%
休日・休暇がとれない（少ない)会社 21.5% 23.4% 19.2% 21.1% 22.1% 22.6% 21.8% 25.4% 24.8% 26.2%
転勤の多い会社 24.9% 22.7% 24.8% 23.4% 27.5% 24.1% 24.4% 21.3% 21.6% 21.2%
大学・男女差別のありそうな会社 12.0% 9.9% 8.5% 6.6% 6.7% 6.1% 16.8% 14.4% 18.4% 15.0%
財務内容の悪い会社 7.3% 7.7% 8.4% 8.3% 8.8% 9.5% 5.5% 5.7% 6.3% 7.1%
体質が古い会社 11.9% 11.9% 12.1% 12.2% 12.5% 12.9% 11.1% 10.5% 12.1% 12.2%
給料の安い会社 13.4% 15.2% 14.1% 16.0% 17.2% 19.1% 10.4% 11.6% 12.3% 13.6%
残業が多い会社 14.4% 14.0% 13.9% 13.4% 14.5% 12.9% 14.7% 15.5% 14.7% 13.9%
歯車になりそうな会社 3.9% 4.3% 4.4% 4.7% 5.1% 5.5% 3.0% 3.1% 2.4% 3.4%

※11年卒以前はウエイトバック集計を行っていない結果にて表記しています。

暗い雰囲気の会社 21.9% 34.6% 29.0% 25.3% 33.5% 29.7% 28.3% 26.5% 24.3% 29.6% 27.7%
ノルマのきつそうな会社 46.7% 34.7% 35.1% 37.0% 31.7% 25.4% 31.2% 33.3% 32.3% 29.2% 39.6%
仕事の内容が面白くない会社 9.6% 17.7% 20.5% 18.6% 21.7% 22.2% 20.4% 15.8% 16.8% 20.6% 19.0%
休日・休暇がとれない（少ない)会社 23.2% 18.9% 22.0% 22.7% 16.2% 23.0% 19.6% 24.8% 23.4% 21.9% 22.3%
転勤の多い会社 30.9% 22.9% 23.4% 22.1% 11.6% 24.0% 19.4% 29.3% 30.2% 27.9% 24.1%
大学・男女差別のありそうな会社 11.3% 12.0% 12.6% 15.1% 19.3% 10.0% 13.2% 10.2% 9.2% 10.1% 13.2%
財務内容の悪い会社 7.4% 8.0% 6.2% 5.7% 8.2% 9.6% 7.5% 8.3% 6.9% 7.4% 5.3%
体質が古い会社 8.9% 11.6% 12.8% 13.4% 16.8% 15.1% 17.4% 9.2% 11.8% 12.2% 10.8%
給料の安い会社 11.6% 13.7% 12.5% 13.3% 14.8% 15.9% 13.7% 15.3% 16.5% 13.5% 11.9%
残業が多い会社 15.5% 13.4% 14.6% 13.5% 11.7% 13.1% 14.3% 15.4% 17.5% 14.0% 15.2%
歯車になりそうな会社 3.0% 3.9% 3.5% 4.4% 4.8% 4.7% 6.7% 3.7% 3.8% 4.5% 3.6%

※30.0%以上のセルに色付け

海外営業
などの海
外事業部
門

研究・開発
部門

営業企画・
営業部門

商品企画・
開発・設計
部門

広報・宣伝
部門

その他
情報システ
ム部門

技術サー
ビス部門

総務・経
理・人事な
どの管理
部門

【志望職種別】
調査・企画
部門

製造技術・
生産管理
部門
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行きたくない会社（02年卒～22年卒） 暗い雰囲気の会社 ノルマのきつそうな会社 仕事の内容が面白くない会社

休日・休暇がとれない（少ない)会社 転勤の多い会社 大学・男女差別のありそうな会社

財務内容の悪い会社 体質が古い会社 給料の安い会社

残業が多い会社 歯車になりそうな会社
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■行きたくない会社(文理男女別　02年卒～22年卒）
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暗い雰囲気の会社 ノルマのきつそうな会社 仕事の内容が面白くない会社 休日・休暇がとれない(少ない)会社

転勤の多い会社 大学、男女差別のありそうな会社 財務内容の悪い会社 体質が古い会社

給料の安い会社 残業が多い会社 歯車になりそうな会社
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暗い雰囲気の会社 ノルマのきつそうな会社 仕事の内容が面白くない会社

休日・休暇がとれない(少ない)会社 転勤の多い会社 大学、男女差別のありそうな会社

財務内容の悪い会社 体質が古い会社 給料の安い会社

残業が多い会社 歯車になりそうな会社
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■就職希望度

（5）あなたの就職希望度は次のうちどちらですか

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
21年卒 21年卒 21年卒 21年卒 21年卒

なにがなんでも就職したい 85.6% 87.2% 85.4% 87.1% 86.7% 87.8% 83.8% 86.1% 87.9% 88.5%
希望する就職先に決まらなければ、就職しなくともよい 14.4% 12.8% 14.6% 12.9% 13.3% 12.2% 16.2% 13.9% 12.1% 11.5%

（6）就職しなかった時の進路はどうしますか　　　前問で「希望する就職先に決まらなければ、就職しなくともよい」と回答した人のみ

　　 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

（n=6,160) 21年卒 （n=1,869) 21年卒 （n=881) 21年卒 （n=2,834) 21年卒 （n=576) 21年卒

進学（留学、大学院進学） 24.8% 30.2% 16.6% 22.0% 40.5% 43.6% 18.5% 24.2% 36.1% 37.9%

卒業して次年度就職活動する 25.4% 23.4% 25.4% 23.3% 20.3% 18.7% 28.3% 26.1% 27.1% 26.5%

フリーター 26.2% 23.2% 24.0% 20.9% 17.8% 15.4% 34.1% 31.9% 24.3% 21.9%

就職留年 15.4% 15.1% 21.8% 20.2% 11.7% 13.8% 14.4% 13.5% 8.2% 9.0%

起業 8.2% 8.2% 12.2% 13.5% 9.6% 8.5% 4.9% 4.2% 4.3% 4.6%
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文系男子 78.3% 77.9% 82.2% 83.8% 85.3% 88.2% 89.9% 90.3% 90.0% 90.0% 90.5% 88.2% 85.9% 89.0% 87.5% 86.3% 87.4% 86.8% 86.9% 87.1% 85.4%

理系男子 75.5% 78.8% 77.9% 82.1% 83.3% 86.5% 87.5% 86.3% 87.5% 89.7% 90.9% 87.8% 87.6% 89.5% 88.7% 88.8% 88.9% 88.0% 87.6% 87.8% 86.7%

文系女子 76.6% 77.9% 81.8% 83.7% 86.2% 88.2% 90.6% 91.6% 91.3% 90.3% 91.4% 87.7% 89.1% 89.6% 86.7% 87.4% 87.1% 87.1% 86.1% 86.1% 83.8%

理系女子 72.2% 74.8% 75.8% 82.3% 83.5% 84.1% 86.5% 88.4% 88.3% 88.5% 90.4% 91.0% 90.4% 92.3% 88.3% 89.6% 90.3% 90.5% 88.5% 88.5% 87.9%
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22年卒就職意識調査 ≪文理男女≫

※就職しなかった場合の進路（文理男女別　02年卒～22年卒）

※15年卒から「卒業して次年度就職活動する」を選択肢に追加

※15年卒から「卒業して次年度就職活動する」を選択肢に追加
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22年卒就職意識調査 ≪文理男女≫

■ 志望業種
（7）現時点で、最も志望している業種は何ですか
※「全体」の対前年比が±1.0pt以上のセルに色付け

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
21年卒 21年卒 21年卒 21年卒 21年卒

農林・水産 1.9% 1.8% 1.8% 1.3% 2.9% 0.5% 0.8% 0.8% 2.9% 3.2%
食品 11.7% 11.4% 8.8% 8.1% 8.8% 8.8% 10.3% 10.3% 27.0% 28.7%

建設・設備関連 3.5% 3.5% 2.5% 2.7% 7.3% 7.3% 1.2% 1.2% 4.4% 4.5%

住宅・インテリア 4.7% 3.9% 5.2% 3.9% 2.5% 2.5% 5.8% 5.8% 5.0% 4.7%

アパレル・服飾関連 1.4% 1.3% 1.6% 1.3% 0.3% 0.3% 2.5% 2.5% 0.4% 0.5%

繊維・紙・パルプ 0.5% 0.5% 0.5% 0.4% 0.4% 0.4% 0.7% 0.7% 0.5% 0.7%

化学・石油 2.2% 2.5% 0.8% 0.7% 4.8% 4.8% 0.6% 0.6% 4.0% 4.9%

薬品・化粧品 4.1% 4.2% 1.0% 0.9% 4.2% 4.2% 3.6% 3.6% 12.0% 12.7%

ゴム・ガラス・セラミックス 0.2% 0.3% 0.1% 0.2% 0.5% 0.5% 0.1% 0.1% 0.3% 0.1%

鉄鋼・金属・鉱業 0.5% 0.7% 0.5% 0.7% 1.0% 1.0% 0.3% 0.3% 0.2% 0.2%

機械 2.8% 2.6% 1.0% 1.1% 8.6% 8.6% 0.5% 0.5% 1.5% 1.4%

プラント・エンジニアリング 0.9% 0.7% 0.5% 0.3% 2.1% 2.1% 0.2% 0.2% 1.0% 0.7%

電子・電気・OA機器 2.6% 3.3% 1.3% 1.5% 6.9% 6.9% 0.7% 0.7% 1.6% 1.7%
自動車・輸送用機器 3.2% 2.9% 4.0% 3.3% 5.3% 5.3% 1.8% 1.8% 0.8% 0.8%
精密・医療機器 1.1% 1.4% 0.6% 1.0% 2.4% 2.4% 0.6% 0.6% 1.4% 1.7%
印刷・事務機器・日用品 1.1% 1.2% 0.9% 0.8% 0.4% 0.4% 2.2% 2.2% 0.7% 0.9%
スポーツ・玩具・ゲーム製品 3.1% 2.7% 4.6% 4.5% 2.7% 2.7% 2.7% 2.7% 1.2% 1.0%
その他メーカー・製造関連 1.0% 1.2% 1.1% 1.3% 1.0% 1.0% 1.1% 1.1% 0.8% 0.8%

総合商社 1.8% 1.9% 3.0% 3.4% 0.6% 0.6% 2.1% 2.1% 0.4% 0.6%

商社 3.3% 2.8% 5.5% 4.9% 0.7% 0.7% 4.4% 4.4% 0.7% 0.6%

百貨店・スーパー・コンビニ 1.4% 0.8% 2.2% 1.4% 0.4% 0.4% 1.9% 1.9% 0.4% 0.2%

専門店 0.6% 0.5% 0.8% 0.5% 0.1% 0.1% 0.8% 0.8% 0.6% 0.3%

銀行・証券 4.7% 3.6% 7.8% 6.5% 1.1% 1.1% 6.0% 6.0% 0.8% 0.5%

信金・労金・信組 1.3% 0.7% 1.9% 1.1% 0.2% 0.2% 1.9% 1.9% 0.2% 0.0%

クレジット・信販・リース・その他金融 0.8% 0.7% 1.3% 1.2% 0.2% 0.2% 1.0% 1.0% 0.1% 0.0%

生保・損保 2.5% 2.2% 3.3% 3.1% 0.5% 0.5% 4.0% 4.0% 0.7% 0.5%

不動産 2.0% 2.0% 3.5% 3.9% 0.8% 0.8% 2.0% 2.0% 0.7% 0.7%

鉄道・航空 2.6% 5.2% 3.4% 5.9% 3.2% 3.2% 2.0% 2.0% 0.9% 1.5%

陸運・海運・物流 1.1% 1.2% 1.6% 1.7% 0.4% 0.4% 1.5% 1.5% 0.3% 0.3%

電力・ガス・エネルギー 1.4% 1.3% 1.5% 1.5% 2.2% 2.2% 0.8% 0.8% 0.8% 0.6%

レストラン・給食・フードサービス 0.5% 0.5% 0.1% 0.2% 0.1% 0.1% 0.3% 0.3% 2.7% 2.5%

ホテル・旅行 2.1% 3.7% 1.9% 3.9% 0.2% 0.2% 4.4% 4.4% 0.5% 0.6%

医療機関・調剤薬局 2.2% 1.4% 0.4% 0.2% 1.8% 1.8% 0.9% 0.9% 10.3% 6.2%

福祉サービス 0.8% 0.7% 1.0% 0.8% 0.1% 0.1% 1.5% 1.5% 0.4% 0.4%

フィットネスクラブ・エステ・理美容 0.3% 0.2% 0.2% 0.2% 0.0% 0.0% 0.5% 0.5% 0.1% 0.2%
アミューズメント・レジャー 0.9% 1.3% 1.1% 1.7% 0.4% 0.4% 1.3% 1.3% 0.6% 0.5%
冠婚葬祭 0.6% 0.7% 0.3% 0.6% 0.0% 0.0% 1.5% 1.5% 0.1% 0.2%
専門・その他サービス 0.7% 0.8% 0.6% 0.9% 0.4% 0.4% 1.0% 1.0% 0.4% 0.7%
コンサルティング・シンクタンク・調査 1.2% 1.4% 1.7% 2.0% 1.2% 1.2% 0.9% 0.9% 0.8% 1.1%
人材サービス（派遣・紹介） 0.7% 0.9% 0.9% 1.4% 0.2% 0.2% 1.2% 1.2% 0.2% 0.3%
教育 1.3% 1.4% 1.2% 1.5% 0.6% 0.6% 2.4% 2.4% 0.5% 0.6%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 7.4% 7.0% 5.2% 5.1% 15.7% 15.7% 3.9% 3.9% 5.5% 5.8%
ゲームソフト 0.5% 0.7% 0.6% 0.8% 0.9% 0.9% 0.3% 0.3% 0.3% 0.2%
通信 0.9% 1.1% 0.8% 1.0% 1.9% 1.9% 0.5% 0.5% 0.6% 0.5%
マスコミ（放送・新聞） 1.4% 1.4% 1.8% 1.9% 0.5% 0.5% 1.9% 1.9% 0.6% 0.6%
マスコミ（出版・広告） 2.6% 2.7% 2.5% 2.7% 0.5% 0.5% 5.1% 5.1% 1.0% 1.3%
芸能・映画・音楽 1.9% 1.8% 1.8% 1.8% 0.6% 0.6% 3.5% 3.5% 1.0% 0.9%
官公庁・公社・団体 3.9% 3.4% 5.4% 4.6% 2.3% 2.3% 4.6% 4.6% 2.2% 2.4%



22年卒就職意識調査 ≪文理男女≫

■ 志望職種
（8）現時点での志望職種は何ですか ※「全体」の対前年比が±1.0pt以上のセルに色付け

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
21年卒 21年卒 21年卒 21年卒 21年卒

総務・経理・人事などの管理部門 15.1% 14.2% 18.6% 19.5% 4.2% 3.9% 24.3% 22.8% 5.3% 4.1%

営業企画・営業部門 26.8% 23.8% 45.6% 43.2% 9.2% 7.8% 29.0% 25.4% 10.7% 9.9%

商品企画・開発・設計部門 15.0% 16.1% 11.3% 11.4% 15.9% 16.7% 14.4% 16.0% 23.6% 25.8%

広報・宣伝部門 4.6% 4.4% 4.4% 4.6% 1.2% 1.2% 8.5% 8.3% 1.9% 2.1%

海外営業などの海外事業部門 2.7% 3.1% 2.9% 3.4% 0.9% 1.2% 4.6% 5.3% 1.1% 1.2%

研究・開発部門 8.4% 10.5% 0.8% 0.8% 22.4% 26.0% 0.5% 0.4% 18.9% 23.2%

調査・企画部門 2.4% 2.9% 2.5% 3.1% 2.8% 2.8% 2.1% 3.0% 2.0% 2.4%

製造技術・生産管理部門 4.3% 4.6% 1.1% 1.0% 11.7% 11.7% 0.6% 0.6% 7.0% 7.1%

情報システム部門 6.3% 6.0% 3.4% 3.3% 15.6% 13.4% 2.2% 2.1% 5.7% 5.4%

技術サービス部門 3.9% 4.4% 1.4% 1.5% 9.3% 9.7% 1.4% 1.8% 5.6% 5.7%

その他 10.5% 10.0% 8.1% 8.2% 6.7% 5.8% 12.5% 14.4% 18.2% 13.0%
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総務・経理・人事などの管理部門

営業企画・営業部門

商品企画・開発・設計部門

広報・宣伝部門

海外営業などの海外事業部門

研究・開発部門

調査・企画部門

製造技術・生産管理部門

情報システム部門

技術サービス部門

その他

※11年卒以前はウエイトバック集計を行っていない結果にて表記しています。



22年卒就職意識調査 ≪文理男女≫

■ 海外志向
（9）あなたの海外勤務志向について最も近いもの

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
21年卒 21年卒 21年卒 21年卒 21年卒

仕事内容に関わらず海外で勤務したい 8.3% 8.2% 10.5% 9.8% 7.6% 7.8% 8.4% 8.3% 4.5% 5.3%
やりたい仕事があるので海外で勤務したい 8.0% 8.5% 9.1% 9.5% 8.8% 9.8% 7.1% 7.5% 6.1% 5.9%

希望する勤務地なら海外で勤務したい 26.2% 29.4% 25.8% 28.8% 27.4% 33.3% 26.5% 27.7% 24.4% 27.0%

海外勤務はしたくない 57.4% 53.8% 54.6% 51.9% 56.2% 49.1% 58.0% 56.5% 65.0% 61.8%

20.2% 11.9% 11.1% 5.8%

44.9% 50.0% 47.1% 38.5%

26.7% 30.8% 34.1% 41.5%

4.7% 4.1% 4.5% 9.5%

1.9% 1.9% 2.5% 4.3%

1.7% 1.3% 0.7% 0.3%

65.1% 61.9% 58.2% 44.3%

31.4% 34.9% 38.6% 51.0%

仕事内容
に関わらず
海外で勤
務したい
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仕事内容に関わらず海外で勤務したい やりたい仕事があるので海外で勤務したい

希望する勤務地なら海外で勤務したい 海外勤務はしたくない
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仕事内容に関わらず

海外で勤務したい

やりたい仕事があるので

海外で勤務したい

希望する勤務地なら

海外で勤務したい

海外勤務はしたくない

海外志向別 企業志向

「絶対に大手企業がよい」

+「自分のやりたい仕事ができるのであれば大手企業がよい」

「やりがいのある仕事であれば中堅・中小企業でもよい」

+「中堅・中小企業がよい」

その他(公務員 Uターン志望など)

自分で会社を起こしたい



22年卒就職意識調査
【参考】エリアデータ ※※各エリアの回答数は現住所が海外の30名は除いて集計しています。 ≪エリア≫

■就職観
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 41,731 1,341 1,501 16,183 792 5,650 1,386 7,785 2,681 535 3,847
収入さえあればよい 5.3% 6.5% 6.1% 5.3% 6.5% 5.7% 6.3% 4.8% 5.3% 2.9% 4.8%
楽しく働きたい 34.8% 35.0% 30.6% 33.6% 31.3% 36.3% 34.8% 35.5% 37.7% 34.0% 37.1%
自分の夢のために働きたい 10.9% 9.8% 9.8% 11.8% 9.3% 10.0% 9.5% 11.0% 9.3% 11.7% 10.8%
個人の生活と仕事を両立させたい 23.0% 22.3% 25.6% 21.5% 28.4% 24.4% 24.7% 22.6% 24.2% 26.4% 23.7%
プライドのもてる仕事をしたい 3.9% 4.1% 4.0% 4.4% 2.7% 3.1% 4.0% 4.0% 2.7% 2.6% 3.2%
人のためになる仕事をしたい 15.2% 15.6% 15.8% 15.9% 14.6% 13.8% 12.9% 15.7% 13.8% 16.5% 14.2%
出世したい 0.9% 0.8% 0.9% 1.0% 0.3% 0.9% 1.0% 0.8% 1.2% 0.6% 1.0%
社会に貢献したい 6.1% 6.0% 7.1% 6.4% 6.8% 5.9% 6.8% 5.6% 5.8% 5.2% 5.1%

参考：21年卒（前年） 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 31,007 803 1,202 10,139 599 4,200 739 7,452 1,704 559 3,596
収入さえあればよい 4.5% 4.5% 4.5% 4.0% 5.5% 4.4% 4.3% 3.4% 3.6% 3.6% 4.6%
楽しく働きたい 35.8% 33.4% 32.5% 34.3% 30.4% 36.6% 35.9% 38.6% 38.6% 33.5% 38.9%
自分の夢のために働きたい 10.6% 11.0% 10.3% 10.8% 9.5% 9.5% 7.6% 10.5% 9.8% 8.9% 10.7%
個人の生活と仕事を両立させたい 24.3% 25.4% 27.5% 23.9% 31.4% 26.3% 29.5% 24.1% 25.5% 27.4% 23.3%
プライドのもてる仕事をしたい 4.7% 3.6% 3.4% 5.5% 3.7% 4.2% 4.2% 4.2% 4.6% 4.7% 3.7%
人のためになる仕事をしたい 13.7% 14.6% 14.8% 15.0% 14.5% 13.8% 12.4% 13.3% 12.3% 16.1% 12.8%
出世したい 1.1% 1.0% 0.7% 1.1% 0.7% 0.7% 0.5% 0.8% 0.8% 0.7% 1.3%
社会に貢献したい 5.5% 6.6% 6.2% 5.4% 4.3% 4.6% 5.5% 5.0% 4.9% 5.2% 4.7%
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就職観(エリア） 収入さえあればよい 楽しく働きたい 自分の夢のために働きたい

個人の生活と仕事を両立させたい プライドのもてる仕事をしたい 人のためになる仕事をしたい

出世したい 社会に貢献したい



22年卒就職意識調査
【参考】エリアデータ ※※各エリアの回答数は現住所が海外の30名は除いて集計しています。 ≪エリア≫

■企業志向　
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 41,731 1,341 1,501 16,183 792 5,650 1,386 7,785 2,681 535 3,847

絶対に大手企業がよい 8.9% 8.0% 7.7% 11.3% 5.6% 6.4% 5.7% 9.3% 5.1% 6.0% 7.4%
自分のやりたい仕事ができるのであれば大手企業がよい 42.2% 43.9% 42.0% 43.9% 33.5% 39.1% 34.5% 44.8% 37.1% 36.4% 43.2%
やりがいのある仕事であれば中堅・中小企業でもよい 37.5% 38.5% 38.0% 35.1% 44.8% 39.9% 43.0% 36.1% 43.6% 40.4% 37.5%

中堅・中小企業がよい 7.4% 5.8% 7.5% 6.0% 11.1% 9.9% 12.2% 6.2% 9.8% 11.9% 7.3%

その他(公務員　Uターン志望など) 3.4% 2.6% 4.1% 3.1% 4.5% 4.2% 4.0% 3.1% 3.6% 4.6% 3.7%

自分で会社を起こしたい 0.6% 1.2% 0.7% 0.6% 0.5% 0.6% 0.6% 0.6% 0.8% 0.6% 0.8%

51.1% 51.9% 49.7% 55.2% 39.1% 45.5% 40.2% 54.1% 42.2% 42.4% 50.6%

44.9% 44.3% 45.5% 41.1% 55.9% 49.8% 55.2% 42.3% 53.4% 52.3% 44.8%

参考：21年卒（前年） 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 31,007 803 1,202 10,139 599 4,200 739 7,452 1,704 559 3,596
絶対に大手企業がよい 10.1% 8.2% 6.7% 12.0% 4.7% 6.1% 5.3% 10.3% 6.0% 7.5% 8.0%
自分のやりたい仕事ができるのであれば大手企業がよい 45.0% 43.0% 42.7% 45.3% 35.9% 42.6% 32.7% 46.2% 39.9% 40.8% 44.8%
やりがいのある仕事であれば中堅・中小企業でもよい 34.8% 36.6% 37.9% 33.4% 43.6% 38.2% 43.6% 34.9% 41.4% 40.4% 37.2%
中堅・中小企業がよい 6.3% 7.0% 8.3% 5.9% 8.3% 8.4% 14.2% 5.5% 9.0% 6.6% 6.1%
その他(公務員　Uターン志望など) 3.2% 4.4% 4.2% 2.9% 7.0% 4.1% 3.7% 2.6% 3.1% 3.8% 3.1%
自分で会社を起こしたい 0.6% 0.9% 0.3% 0.5% 0.5% 0.5% 0.5% 0.4% 0.6% 0.9% 0.8%

55.1% 51.2% 49.4% 57.3% 40.6% 48.7% 38.0% 56.5% 45.9% 48.3% 52.8%

41.1% 43.6% 46.2% 39.3% 51.9% 46.6% 57.8% 40.4% 50.4% 47.0% 43.3%

「絶対に大手企業がよい」+「自分のやりたい仕事ができる
のであれば大手企業がよい」

「やりがいのある仕事であれば中堅・中小企業でもよい」
+「中堅・中小企業がよい」

「絶対に大手企業がよい」+「自分のやりたい仕事ができる
のであれば大手企業がよい」

「やりがいのある仕事であれば中堅・中小企業でもよい」+
「中堅・中小企業がよい」
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企業志向・エリア別・前年比 「絶対に大手企業がよい」+「自分のやりたい仕事ができるのであれば大手企業がよい」
「やりがいのある仕事であれば中堅・中小企業でもよい」+「中堅・中小企業がよい」
その他・起業



22年卒就職意識調査
【参考】エリアデータ ※※各エリアの回答数は現住所が海外の30名は除いて集計しています。 ≪エリア≫

■企業選択のポイント （最大2つ選択）

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 41,731 1,341 1,501 16,183 792 5,650 1,386 7,785 2,681 535 3,847
安定している会社 42.8% 38.6% 41.5% 41.9% 45.0% 46.4% 49.6% 39.8% 47.0% 43.3% 43.7%
これから伸びそうな会社 12.4% 11.6% 12.8% 12.0% 10.2% 13.7% 15.9% 12.2% 10.3% 13.0% 13.8%
給料の良い会社 17.5% 19.2% 18.5% 17.2% 16.4% 17.9% 18.6% 16.0% 18.4% 14.7% 19.9%
自分のやりたい仕事（職種）ができる会社 34.6% 33.5% 34.2% 36.4% 35.2% 32.6% 31.0% 36.1% 31.6% 35.0% 30.9%
有名な会社 2.9% 2.7% 2.3% 3.6% 2.1% 2.0% 2.4% 3.1% 2.5% 2.6% 1.9%
休日、休暇の多い会社 9.1% 10.8% 9.8% 7.9% 12.0% 10.2% 9.4% 8.8% 11.0% 9.5% 10.1%
勤務制度、住宅など福利厚生の良い会社 11.0% 10.9% 13.7% 10.0% 10.7% 11.5% 9.0% 11.2% 12.0% 15.2% 12.6%
転勤のない会社 4.8% 6.0% 4.8% 4.7% 6.5% 4.8% 5.2% 4.6% 5.4% 4.5% 4.7%
海外で活躍できそうな会社 3.0% 2.6% 1.8% 3.4% 2.5% 2.8% 2.0% 3.4% 2.3% 2.4% 2.3%
いろいろな職種を経験できる会社 3.1% 3.3% 3.9% 3.3% 3.4% 3.1% 2.2% 2.9% 2.7% 2.7% 2.9%
自分の能力・専門を活かせる会社 6.3% 6.6% 6.2% 6.5% 6.4% 5.8% 5.5% 6.6% 6.0% 5.9% 5.8%
大学・男女差別のない会社 2.5% 3.2% 2.5% 2.8% 2.4% 2.2% 1.6% 2.6% 1.7% 1.6% 2.3%
若手が活躍できる会社 2.5% 2.1% 2.1% 2.7% 1.8% 2.0% 2.2% 2.8% 2.2% 2.2% 2.5%
事業を多角化している会社 1.2% 1.6% 1.2% 1.3% 1.7% 1.1% 1.2% 1.3% 0.6% 1.3% 0.7%
働きがいのある会社 12.8% 12.4% 12.5% 13.1% 11.7% 11.2% 11.0% 13.9% 12.3% 13.2% 13.0%
志望業種の会社 3.0% 2.7% 3.1% 3.2% 3.0% 2.3% 2.2% 3.4% 2.9% 3.6% 2.2%
親しみのある会社 3.8% 4.5% 4.4% 3.5% 4.3% 4.1% 4.2% 4.1% 4.2% 3.4% 3.6%
社風が良い会社 11.3% 10.5% 10.0% 11.8% 8.4% 10.4% 9.8% 12.6% 9.9% 12.3% 10.6%
一生続けられる会社 4.5% 5.9% 4.2% 4.0% 4.8% 5.1% 4.8% 4.5% 5.0% 4.7% 4.4%
研修制度のしっかりしている会社 2.8% 3.2% 3.8% 2.7% 3.6% 2.3% 2.2% 3.0% 2.7% 2.7% 3.0%
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安定している会社 これから伸びそうな会社 給料の良い会社

自分のやりたい仕事（職種）ができる会社 有名な会社 休日、休暇の多い会社

勤務制度、住宅など福利厚生の良い会社 転勤のない会社 海外で活躍できそうな会社

いろいろな職種を経験できる会社 自分の能力・専門を活かせる会社 大学・男女差別のない会社

若手が活躍できる会社 事業を多角化している会社 働きがいのある会社

志望業種の会社 親しみのある会社 社風が良い会社

一生続けられる会社 研修制度のしっかりしている会社



22年卒就職意識調査
【参考】エリアデータ ※※各エリアの回答数は現住所が海外の30名は除いて集計しています。 ≪エリア≫

■行きたくない会社 （2つまで選択）

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 41,731 1,341 1,501 16,183 792 5,650 1,386 7,785 2,681 535 3,847
暗い雰囲気の会社 28.9% 28.6% 29.0% 29.4% 26.4% 27.2% 27.8% 29.9% 28.9% 30.6% 28.4%
ノルマのきつそうな会社 35.8% 31.4% 31.7% 34.2% 35.1% 39.8% 35.6% 35.5% 39.8% 35.9% 38.5%
仕事の内容が面白くない会社 17.6% 18.1% 17.7% 18.3% 13.7% 15.3% 17.2% 18.7% 17.1% 17.7% 16.7%
休日・休暇がとれない（少ない)会社 21.5% 22.2% 24.3% 20.0% 24.1% 22.7% 21.9% 22.1% 21.4% 22.9% 22.2%
転勤の多い会社 24.9% 24.4% 24.9% 24.3% 27.6% 26.6% 30.0% 22.6% 27.0% 22.3% 26.4%
大学・男女差別のありそうな会社 12.0% 11.4% 13.1% 12.6% 12.8% 11.0% 9.4% 12.5% 10.6% 11.4% 11.1%
財務内容の悪い会社 7.3% 7.1% 6.6% 8.1% 7.8% 7.3% 6.5% 6.6% 6.7% 7.4% 6.3%
体質が古い会社 11.9% 12.8% 12.4% 12.8% 12.4% 9.8% 9.8% 12.8% 9.5% 14.4% 10.3%
給料の安い会社 13.4% 16.3% 14.3% 13.7% 11.8% 12.6% 13.3% 13.5% 11.2% 11.6% 14.0%
残業が多い会社 14.4% 13.8% 15.0% 14.0% 17.1% 14.2% 15.4% 14.9% 15.3% 14.0% 14.0%
歯車になりそうな会社 3.9% 4.4% 3.5% 4.1% 2.8% 4.2% 3.7% 3.9% 2.6% 4.5% 3.5%

参考：21年卒（前年） 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 31,007 803 1,202 10,139 599 4,200 739 7,452 1,704 559 3,596
暗い雰囲気の会社 29.5% 30.5% 25.0% 30.6% 26.9% 28.4% 26.4% 29.0% 28.8% 30.2% 28.7%
ノルマのきつそうな会社 34.5% 34.4% 35.3% 33.2% 36.1% 40.0% 33.3% 37.2% 39.8% 35.1% 37.4%
仕事の内容が面白くない会社 19.6% 20.7% 18.3% 20.1% 17.7% 16.5% 18.4% 20.1% 17.3% 17.5% 17.4%
休日・休暇がとれない（少ない)会社 23.4% 24.9% 25.7% 22.5% 24.0% 25.6% 25.0% 22.9% 26.9% 25.4% 25.0%
転勤の多い会社 22.7% 18.3% 22.8% 22.0% 25.5% 23.7% 24.9% 21.9% 22.5% 20.9% 22.2%
大学・男女差別のありそうな会社 9.9% 12.1% 12.1% 11.2% 11.0% 10.7% 10.1% 10.9% 11.7% 10.6% 10.0%
財務内容の悪い会社 7.7% 6.1% 9.2% 7.7% 8.3% 7.0% 8.3% 6.8% 7.2% 6.8% 6.5%
体質が古い会社 11.9% 13.8% 12.4% 12.4% 13.2% 10.7% 12.3% 11.5% 10.3% 11.3% 10.3%
給料の安い会社 15.2% 12.8% 16.5% 14.2% 15.7% 13.4% 16.2% 13.9% 12.7% 15.7% 16.4%
残業が多い会社 14.0% 14.1% 12.5% 14.4% 12.7% 14.3% 14.2% 14.9% 12.4% 15.4% 14.3%
歯車になりそうな会社 4.3% 5.1% 3.6% 4.4% 4.0% 3.3% 3.1% 4.0% 3.5% 4.5% 3.6%
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暗い雰囲気の会社 ノルマのきつそうな会社 仕事の内容が面白くない会社

休日・休暇がとれない（少ない)会社 転勤の多い会社 大学・男女差別のありそうな会社

財務内容の悪い会社 体質が古い会社 給料の安い会社

残業が多い会社 歯車になりそうな会社



22年卒就職意識調査
【参考】エリアデータ ※※各エリアの回答数は現住所が海外の30名は除いて集計しています。 ≪エリア≫

■就職希望度
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 41,731 1,341 1,501 16,183 792 5,650 1,386 7,785 2,681 535 3,847
なにがなんでも就職したい 85.6% 84.4% 87.5% 85.4% 86.4% 86.6% 87.3% 84.8% 86.1% 84.6% 85.0%
希望する就職先に決まらなければ、　就職しなくともよい 14.4% 15.6% 12.5% 14.6% 13.6% 13.4% 12.7% 15.2% 13.9% 15.4% 15.0%

参考：21年卒（前年） 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 31,007 803 1,202 10,139 599 4,200 739 7,452 1,704 559 3,596
なにがなんでも就職したい 87.2% 86.3% 87.9% 86.6% 88.5% 87.1% 90.5% 86.4% 87.7% 85.0% 87.8%
希望する就職先に決まらなければ、　就職しなくともよい 12.8% 13.7% 12.1% 13.4% 11.5% 12.9% 9.5% 13.6% 12.3% 15.0% 12.2%

就職しなかった時の進路　前問で「希望する就職先に決まらなければ、就職しなくともよい」と回答した人のみ

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 6,160 220 189 2,411 112 757 181 1,224 387 84 587
進学（留学、大学院進学） 24.8% 19.7% 19.9% 25.4% 28.9% 29.3% 25.2% 23.7% 21.9% 32.8% 22.8%
卒業して次年度就職活動する 25.4% 19.9% 28.9% 26.7% 19.6% 22.6% 25.5% 26.4% 25.4% 20.0% 24.8%
就職留年 15.4% 19.0% 16.5% 15.6% 14.4% 12.5% 11.7% 15.5% 15.1% 18.1% 17.3%

フリーター 26.2% 33.9% 29.0% 24.4% 30.6% 27.2% 26.8% 25.3% 30.4% 22.5% 26.6%
起業 8.2% 7.5% 5.6% 7.9% 6.4% 8.4% 10.7% 9.2% 7.2% 6.8% 8.5%

参考：21年卒（前年） 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 4,042 110 145 1,356 69 540 70 1,017 210 84 439
進学（留学、大学院進学） 30.2% 33.6% 29.7% 29.4% 23.2% 27.4% 34.3% 27.5% 26.7% 34.5% 26.4%
卒業して次年度就職活動する 23.4% 25.5% 25.5% 24.7% 26.1% 25.0% 25.7% 22.3% 22.9% 22.6% 25.7%
就職留年 15.1% 10.9% 15.2% 15.7% 11.6% 13.5% 15.7% 15.0% 16.7% 13.1% 13.7%
フリーター 23.2% 21.8% 24.1% 23.7% 31.9% 25.2% 21.4% 27.3% 28.6% 19.0% 25.5%
起業 8.2% 8.2% 5.5% 6.6% 7.2% 8.9% 2.9% 7.8% 5.2% 10.7% 8.7%



22年卒就職意識調査
【参考】エリアデータ ※※各エリアの回答数は現住所が海外の30名は除いて集計しています。 ≪エリア≫

■志望業種
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 41,731 1,341 1,501 16,183 792 5,650 1,386 7,785 2,681 535 3,847
農林・水産 1.9% 4.7% 3.5% 1.6% 3.5% 1.8% 2.1% 1.3% 2.1% 3.4% 2.2%

食品 11.7% 13.1% 9.3% 11.0% 13.3% 11.3% 6.3% 13.6% 14.9% 12.5% 11.3%

建設・設備関連 3.5% 4.3% 7.1% 3.5% 2.7% 3.2% 5.6% 2.8% 4.1% 2.7% 3.1%

住宅・インテリア 4.7% 7.1% 6.7% 3.5% 4.9% 5.6% 6.2% 4.8% 5.1% 5.1% 5.4%

アパレル・服飾関連 1.4% 0.9% 0.7% 1.5% 0.5% 1.9% 0.9% 1.4% 1.2% 0.3% 1.4%

繊維・紙・パルプ 0.5% 0.1% 0.1% 0.4% 0.1% 0.4% 1.8% 0.8% 0.4% 1.2% 0.5%

化学・石油 2.2% 1.3% 2.4% 2.1% 2.2% 1.5% 2.4% 2.6% 2.6% 6.0% 1.8%

薬品・化粧品 4.1% 2.5% 3.1% 4.4% 2.2% 3.3% 4.8% 4.7% 3.5% 6.1% 3.9%

ゴム・ガラス・セラミックス 0.2% 0.1% 0.1% 0.1% 0.3% 0.4% 0.3% 0.2% 0.5% - 0.2%

鉄鋼・金属・鉱業 0.5% 0.3% 0.3% 0.4% 0.7% 0.5% 1.3% 0.5% 1.0% 1.0% 0.5%

機械 2.8% 1.7% 1.9% 2.1% 2.7% 3.5% 7.4% 3.2% 3.3% 3.5% 2.3%
プラント・エンジニアリング 0.9% 1.1% 1.2% 0.9% 0.7% 0.6% 0.9% 0.9% 0.7% 1.0% 0.8%
電子・電気・OA機器 2.6% 2.7% 3.6% 2.3% 2.3% 2.2% 5.4% 2.9% 1.4% 4.0% 2.5%
自動車・輸送用機器 3.2% 1.9% 1.8% 2.2% 2.4% 6.9% 2.9% 2.2% 4.7% 3.5% 3.9%
精密・医療機器 1.1% 0.9% 0.9% 1.1% 1.8% 0.9% 1.2% 1.5% 1.5% 1.6% 0.7%
印刷・事務機器・日用品 1.1% 0.9% 0.5% 1.2% 1.7% 1.0% 1.7% 1.5% 0.6% 1.2% 0.8%
スポーツ・玩具・ゲーム製品 3.1% 2.0% 2.2% 4.1% 2.1% 1.8% 1.6% 3.6% 1.7% 1.6% 2.5%
その他メーカー・製造関連 1.0% 0.8% 1.0% 1.0% 1.9% 0.9% 1.1% 1.1% 1.2% 1.0% 0.8%

総合商社 1.8% 1.2% 2.3% 2.0% 1.0% 1.9% 1.3% 1.8% 1.2% 0.6% 1.6%

商社 3.3% 3.9% 2.4% 2.4% 2.2% 5.1% 4.3% 3.4% 3.4% 2.1% 4.4%

百貨店・スーパー・コンビニ 1.4% 1.5% 1.1% 1.3% 2.2% 1.5% 1.9% 1.4% 2.4% 1.0% 1.2%

専門店 0.6% 0.8% 0.7% 0.6% 0.9% 0.5% 1.1% 0.6% 0.7% 0.9% 0.7%

銀行・証券 4.7% 4.3% 7.9% 4.3% 4.8% 4.8% 4.5% 3.9% 5.5% 7.5% 5.4%

信金・労金・信組 1.3% 1.1% 0.5% 1.4% 1.9% 2.1% 1.3% 0.9% 1.4% 1.2% 0.7%

クレジット・信販・リース・その他金融 0.8% 0.2% 0.2% 1.1% 0.9% 0.5% 0.1% 0.8% 0.5% 0.4% 0.5%

生保・損保 2.5% 2.9% 2.5% 2.8% 2.8% 2.1% 1.6% 2.0% 2.8% 1.3% 2.8%

不動産 2.0% 2.2% 1.8% 2.4% 0.8% 1.4% 0.9% 1.6% 1.6% 1.8% 2.8%

鉄道・航空 2.6% 1.6% 2.7% 3.4% 1.6% 2.2% 1.2% 2.6% 1.8% 1.7% 1.6%

陸運・海運・物流 1.1% 1.0% 0.5% 1.1% 0.6% 1.9% 0.5% 1.1% 0.7% 0.8% 0.8%

電力・ガス・エネルギー 1.4% 3.3% 3.2% 1.0% 2.3% 1.2% 0.9% 1.0% 2.1% 2.0% 1.7%

レストラン・給食・フードサービス 0.5% 0.6% 1.4% 0.5% 0.2% 0.5% 0.2% 0.4% 0.8% 0.2% 0.3%

ホテル・旅行 2.1% 2.2% 1.4% 2.3% 2.9% 2.2% 1.1% 2.2% 1.2% 1.3% 1.9%

医療機関・調剤薬局 2.2% 1.6% 1.9% 2.0% 1.4% 1.8% 1.4% 2.9% 1.8% 2.2% 3.5%
福祉サービス 0.8% 0.6% 1.2% 0.6% 1.5% 1.4% 0.7% 0.8% 1.2% 1.0% 0.6%
フィットネスクラブ・エステ・理美容 0.3% 0.3% 0.2% 0.3% 0.3% 0.4% 0.2% 0.1% 0.2% 0.1% 0.2%
アミューズメント・レジャー 0.9% 0.9% 0.6% 1.3% 0.4% 0.7% 0.2% 0.8% 0.3% 0.5% 0.6%
冠婚葬祭 0.6% 0.4% 0.3% 0.6% 0.3% 0.3% 0.4% 0.5% 0.6% 0.5% 1.1%
専門・その他サービス 0.7% 0.6% 0.9% 0.6% 0.5% 0.7% 0.8% 0.6% 0.8% 0.4% 0.8%
コンサルティング・シンクタンク・調査 1.2% 1.7% 1.6% 1.5% 1.1% 0.6% 0.6% 1.2% 0.9% 0.4% 1.0%
人材サービス（派遣・紹介） 0.7% 0.8% 0.9% 0.7% 0.4% 0.6% 0.6% 1.0% 0.8% 1.4% 0.7%
教育 1.3% 0.9% 0.9% 1.5% 1.2% 1.0% 0.5% 1.6% 1.5% 0.6% 1.1%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 7.4% 9.1% 6.2% 7.5% 10.4% 6.4% 11.4% 6.9% 6.8% 5.3% 8.0%
ゲームソフト 0.5% 0.5% 0.5% 0.6% 0.7% 0.3% 0.8% 0.4% 0.3% - 1.0%
通信 0.9% 1.6% 1.6% 0.8% 0.6% 0.8% 1.6% 0.8% 0.9% 0.9% 1.2%
マスコミ（放送・新聞） 1.4% 1.7% 1.4% 1.5% 1.2% 1.1% 0.7% 1.1% 1.2% 2.3% 1.7%
マスコミ（出版・広告） 2.6% 2.2% 1.4% 3.5% 2.4% 1.8% 1.8% 2.6% 1.7% 1.4% 2.0%
芸能・映画・音楽 1.9% 1.0% 1.2% 2.9% 1.4% 1.3% 0.5% 1.9% 1.1% 0.8% 1.2%
官公庁・公社・団体 3.9% 2.9% 4.3% 3.9% 5.3% 5.0% 3.0% 3.5% 3.2% 3.8% 4.2%



22年卒就職意識調査
【参考】エリアデータ ※※各エリアの回答数は現住所が海外の30名は除いて集計しています。 ≪エリア≫

■志望職種
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 41,731 1,341 1,501 16,183 792 5,650 1,386 7,785 2,681 535 3,847
総務・経理・人事などの管理部門 15.1% 14.0% 16.5% 14.1% 15.5% 17.1% 15.0% 14.6% 17.3% 15.3% 15.5%
営業企画・営業部門 26.8% 29.4% 24.1% 27.0% 22.9% 27.2% 23.7% 27.2% 27.9% 24.4% 26.7%
商品企画・開発・設計部門 15.0% 14.9% 13.9% 16.0% 14.0% 14.4% 12.1% 15.8% 13.5% 10.9% 14.2%
広報・宣伝部門 4.6% 3.9% 3.3% 5.3% 4.1% 3.7% 2.9% 4.4% 4.1% 4.1% 5.1%
海外営業などの海外事業部門 2.7% 1.6% 1.5% 3.2% 2.4% 2.7% 1.2% 3.0% 1.7% 1.2% 2.2%
研究・開発部門 8.4% 8.2% 9.9% 7.6% 10.3% 7.6% 11.1% 9.6% 7.6% 17.3% 7.6%
調査・企画部門 2.4% 2.4% 2.6% 2.7% 4.0% 1.8% 1.3% 2.3% 1.7% 2.8% 2.0%
製造技術・生産管理部門 4.3% 3.1% 4.6% 3.3% 5.7% 5.1% 10.6% 4.0% 5.6% 7.8% 4.5%
情報システム部門 6.3% 7.4% 6.6% 6.3% 9.1% 5.6% 10.3% 5.5% 6.7% 5.7% 6.6%
技術サービス部門 3.9% 4.8% 7.3% 3.8% 3.2% 3.6% 5.0% 3.4% 3.5% 3.5% 3.9%
その他 10.5% 10.3% 9.5% 10.7% 8.9% 11.2% 6.8% 10.4% 10.4% 7.0% 11.7%

参考：21年卒（前年） 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 31,007 803 1,202 10,139 599 4,200 739 7,452 1,704 559 3,596
総務・経理・人事などの管理部門 14.2% 12.0% 17.3% 13.6% 16.0% 19.3% 16.4% 16.5% 19.0% 17.2% 18.4%
営業企画・営業部門 23.8% 25.0% 23.0% 25.5% 19.2% 24.2% 21.9% 26.8% 24.0% 23.1% 23.8%
商品企画・開発・設計部門 16.1% 14.4% 15.5% 17.7% 13.7% 15.1% 14.5% 16.3% 15.6% 14.5% 14.6%
広報・宣伝部門 4.4% 5.1% 5.3% 5.5% 2.2% 4.7% 3.8% 5.6% 5.9% 3.4% 5.6%
海外営業などの海外事業部門 3.1% 2.9% 1.7% 3.8% 3.3% 3.4% 1.8% 4.5% 2.6% 1.1% 3.2%
研究・開発部門 10.5% 9.5% 10.1% 7.9% 12.2% 7.6% 12.4% 7.2% 7.5% 13.6% 6.7%
調査・企画部門 2.9% 3.7% 2.8% 3.5% 2.2% 2.4% 2.4% 2.7% 2.2% 2.1% 2.6%
製造技術・生産管理部門 4.6% 4.4% 4.7% 2.9% 6.0% 3.7% 8.7% 2.6% 3.6% 6.8% 3.9%
情報システム部門 6.0% 6.6% 5.1% 5.5% 5.3% 4.1% 5.4% 3.6% 5.3% 3.6% 5.4%
技術サービス部門 4.4% 4.1% 4.5% 3.5% 5.7% 2.7% 4.5% 3.2% 3.4% 4.8% 4.6%
その他 10.0% 12.3% 10.1% 10.5% 14.2% 12.8% 8.3% 11.0% 10.9% 9.8% 11.2%

■海外志向
全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 41,731 1,341 1,501 16,183 792 5,650 1,386 7,785 2,681 535 3,847
仕事内容に関わらず海外で勤務したい 8.3% 7.4% 6.3% 8.8% 7.3% 8.8% 7.0% 8.4% 7.5% 5.7% 8.5%
やりたい仕事があるので海外で勤務したい 8.0% 8.5% 6.1% 8.7% 6.3% 7.9% 7.3% 7.9% 6.4% 6.1% 7.5%
希望する勤務地なら海外で勤務したい 26.2% 26.3% 24.7% 28.3% 22.3% 25.3% 21.8% 26.6% 21.3% 27.3% 24.9%
海外勤務はしたくない 57.4% 57.8% 62.8% 54.2% 64.1% 58.0% 63.9% 57.2% 64.9% 61.0% 59.1%

参考：21年卒（前年） 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州
回答数 31,007 803 1,202 10,139 599 4,200 739 7,452 1,704 559 3,596
仕事内容に関わらず海外で勤務したい 8.2% 7.5% 6.9% 8.6% 7.2% 7.9% 6.2% 8.6% 8.0% 5.5% 8.7%
やりたい仕事があるので海外で勤務したい 8.5% 8.3% 6.7% 9.0% 6.3% 8.3% 6.1% 8.3% 7.3% 6.4% 7.6%
希望する勤務地なら海外で勤務したい 29.4% 28.0% 27.0% 30.9% 28.5% 26.3% 23.8% 29.5% 24.8% 29.9% 28.5%
海外勤務はしたくない 53.8% 56.2% 59.3% 51.6% 57.9% 57.5% 63.9% 53.7% 59.9% 58.1% 55.2%



22年卒就職意識調査
【参考】国公立私立別データ ≪国公立私立≫

■就職観

全体
関東

国公立大学
関東

私立大学
関西

国公立大学
関西

私立大学
その他

国公立大学
その他

私立大学

回答数 41,677 1,327 15,332 1,251 6,709 4,963 12,095
収入さえあればよい 5.3% 4.4% 5.4% 4.5% 4.8% 5.0% 5.8%
楽しく働きたい 34.9% 24.8% 34.6% 28.1% 37.3% 29.9% 38.2%
自分の夢のために働きたい 10.9% 14.3% 11.5% 9.5% 11.2% 10.6% 9.8%
個人の生活と仕事を両立させたい 23.0% 25.7% 21.0% 26.9% 21.7% 27.3% 23.3%
プライドのもてる仕事をしたい 3.8% 5.4% 4.3% 6.0% 3.5% 5.0% 2.5%
人のためになる仕事をしたい 15.2% 15.3% 16.0% 15.8% 15.7% 14.3% 14.1%
出世したい 0.9% 1.2% 1.0% 0.9% 0.8% 1.0% 0.9%
社会に貢献したい 6.1% 8.9% 6.2% 8.2% 5.1% 6.9% 5.3%

参考：21年卒（前年） 全体
関東

国公立大学
関東

私立大学
関西

国公立大学
関西

私立大学
その他

国公立大学
その他

私立大学

回答数 31,007 1,384 9,023 1,402 6,163 5,105 7,930
収入さえあればよい 4.5% 4.9% 4.0% 3.4% 3.4% 4.2% 4.3%
楽しく働きたい 35.8% 29.0% 35.0% 29.3% 40.5% 31.8% 39.7%
自分の夢のために働きたい 10.6% 11.1% 10.9% 11.6% 10.3% 10.4% 9.4%
個人の生活と仕事を両立させたい 24.3% 27.5% 23.3% 30.1% 22.7% 28.6% 24.3%
プライドのもてる仕事をしたい 4.7% 5.6% 5.4% 6.4% 3.7% 4.8% 3.5%
人のためになる仕事をしたい 13.7% 12.8% 15.3% 11.8% 13.8% 13.6% 13.4%
出世したい 1.1% 0.8% 1.1% 0.8% 0.8% 0.9% 0.9%
社会に貢献したい 5.5% 8.2% 4.9% 6.6% 4.7% 5.8% 4.4%

5.3%

4.4%

5.4%

4.5%

4.8%

5.0%

5.8%

34.9%

24.8%

34.6%

28.1%

37.3%

29.9%

38.2%

10.9%

14.3%

11.5%

9.5%

11.2%

10.6%

9.8%

23.0%

25.7%

21.0%

26.9%

21.7%

27.3%

23.3%

3.8%

5.4%

4.3%

6.0%

3.5%

5.0%

2.5%

15.2%

15.3%

16.0%

15.8%

15.7%

14.3%

14.1%

0.9%

1.2%

1.0%

0.9%

0.8%

1.0%

0.9%

6.1%

8.9%

6.2%

8.2%

5.1%

6.9%

5.3%
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国公立大学

その他
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就職観

(国公立私立）

収入さえあればよい 楽しく働きたい 自分の夢のために働きたい

個人の生活と仕事を両立させたい プライドのもてる仕事をしたい 人のためになる仕事をしたい

出世したい 社会に貢献したい



22年卒就職意識調査
【参考】国公立私立別データ ≪国公立私立≫

■企業志向　

全体
関東

国公立大学
関東

私立大学
関西

国公立大学
関西

私立大学
その他

国公立大学
その他

私立大学

回答数 41,677 1,327 15,332 1,251 6,709 4,963 12,095

絶対に大手企業がよい 8.9% 18.6% 10.4% 18.9% 7.4% 9.6% 5.1%

42.2% 53.0% 42.7% 47.7% 44.1% 42.0% 38.6%

37.5% 21.6% 36.7% 26.4% 38.0% 36.5% 41.9%

中堅・中小企業がよい 7.4% 3.0% 6.4% 2.7% 7.0% 7.4% 9.9%

その他(公務員　Uターン志望など) 3.4% 3.4% 3.2% 3.9% 2.9% 4.2% 3.5%

自分で会社を起こしたい 0.6% 0.4% 0.6% 0.4% 0.6% 0.4% 0.9%

51.1% 71.6% 53.1% 66.6% 51.5% 51.6% 43.7%

44.9% 24.6% 43.1% 29.1% 45.0% 43.9% 51.8%

参考：21年卒（前年） 全体
関東

国公立大学
関東

私立大学
関西

国公立大学
関西

私立大学
その他

国公立大学
その他

私立大学

回答数 31,007 1,384 9,023 1,402 6,163 5,105 7,930
絶対に大手企業がよい 8.9% 18.8% 10.8% 16.7% 8.9% 9.2% 5.2%

43.8% 50.3% 44.4% 53.3% 44.5% 44.4% 40.5%
36.1% 23.1% 35.2% 24.3% 37.3% 35.3% 41.1%

中堅・中小企業がよい 7.3% 4.1% 6.2% 2.3% 6.3% 7.1% 8.6%
その他(公務員　Uターン志望など) 3.4% 3.2% 2.9% 2.9% 2.6% 3.7% 3.9%
自分で会社を起こしたい 0.5% 0.5% 0.5% 0.5% 0.4% 0.4% 0.8%

52.7% 69.1% 55.2% 70.0% 53.4% 53.6% 45.7%

43.4% 27.2% 41.4% 26.6% 43.6% 42.4% 49.7%

自分のやりたい仕事ができるのであれば大手企業がよい

やりがいのある仕事であれば中堅・中小企業でもよい

「絶対に大手企業がよい」+「自分のやりたい仕事ができるの
であれば大手企業がよい」

「やりがいのある仕事であれば中堅・中小企業でもよい」+「中
堅・中小企業がよい」

自分のやりたい仕事ができるのであれば大手企業がよい

やりがいのある仕事であれば中堅・中小企業でもよい

「絶対に大手企業がよい」+「自分のやりたい仕事ができる
のであれば大手企業がよい」

「やりがいのある仕事であれば中堅・中小企業でもよい」+
「中堅・中小企業がよい」

69.1% 71.6%

55.2% 53.1%

70.0% 66.6%

53.4% 51.5% 53.6% 51.6%
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27.2%
24.6% 41.4% 43.1%
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関東

私立大学

関西

国公立大学

関西

私立大学

その他

国公立大学

その他

私立大学

企業志向

国公立私立地区別・前年比

「やりがいのある仕事であれば中堅・中小企業でもよい」+「中堅・中小企業がよい」

「絶対に大手企業がよい」+「自分のやりたい仕事ができるのであれば大手企業がよい」



22年卒就職意識調査
【参考】国公立私立別データ ≪国公立私立≫

■企業選択のポイント （2つ選択）

全体
関東

国公立大学
関東

私立大学
関西

国公立大学
関西

私立大学
その他

国公立大学
その他

私立大学

回答数 41,677 1,327 15,332 1,251 6,709 4,963 12,095
42.8% 35.6% 42.7% 36.4% 40.7% 39.4% 47.4%
12.4% 11.3% 12.1% 8.4% 13.1% 12.1% 13.3%
17.5% 19.2% 17.1% 16.9% 15.8% 18.0% 18.7%
34.6% 40.1% 35.8% 37.6% 35.5% 35.9% 30.8%
2.9% 3.7% 3.5% 3.8% 2.9% 2.8% 1.9%
9.1% 7.0% 7.9% 8.1% 8.8% 9.0% 11.1%

11.0% 10.9% 10.0% 11.2% 11.2% 12.6% 11.5%
4.9% 3.6% 4.9% 5.5% 4.4% 4.4% 5.3%
3.0% 4.7% 3.2% 5.1% 3.0% 3.4% 1.9%
3.1% 3.6% 3.2% 3.3% 2.9% 3.5% 2.8%
6.3% 8.2% 6.3% 8.7% 6.3% 6.7% 5.6%
2.5% 2.2% 2.9% 1.7% 2.8% 1.6% 2.4%
2.5% 3.3% 2.6% 2.9% 2.7% 2.4% 2.1%
1.2% 2.1% 1.2% 2.1% 1.2% 1.5% 0.8%

12.8% 13.2% 13.1% 14.6% 13.9% 13.1% 11.4%
3.0% 4.0% 3.1% 4.5% 3.1% 3.6% 2.1%
3.8% 2.3% 3.6% 2.9% 4.4% 3.4% 4.3%

11.3% 12.9% 11.7% 14.5% 12.1% 11.5% 9.6%
4.5% 3.7% 4.0% 4.3% 4.5% 4.9% 4.9%
2.8% 2.1% 2.7% 2.7% 3.1% 3.1% 2.6%

社風が良い会社
一生続けられる会社
研修制度のしっかりしている会社

働きがいのある会社
志望業種の会社
親しみのある会社

大学・男女差別のない会社
若手が活躍できる会社
事業を多角化している会社

安定している会社
これから伸びそうな会社
給料の良い会社
自分のやりたい仕事（職種）ができる会社
有名な会社
休日、休暇の多い会社
勤務制度、住宅など福利厚生の良い会社
転勤のない会社
海外で活躍できそうな会社
いろいろな職種を経験できる会社
自分の能力・専門を活かせる会社

35.6%
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6.3%

6.7%
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12.9%
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私立大学

安定している会社 これから伸びそうな会社 給料の良い会社

自分のやりたい仕事（職種）ができる会社 有名な会社 休日、休暇の多い会社

勤務制度、住宅など福利厚生の良い会社 転勤のない会社 海外で活躍できそうな会社

いろいろな職種を経験できる会社 自分の能力・専門を活かせる会社 大学・男女差別のない会社

若手が活躍できる会社 事業を多角化している会社 働きがいのある会社

志望業種の会社 親しみのある会社 社風が良い会社

一生続けられる会社 研修制度のしっかりしている会社



22年卒就職意識調査
【参考】国公立私立別データ ≪国公立私立≫

■行きたくない会社 （2つ選択）

全体
関東

国公立大学
関東

私立大学
関西

国公立大学
関西

私立大学
その他

国公立大学
その他

私立大学

回答数 41,677 1,327 15,332 1,251 6,709 4,963 12,095
暗い雰囲気の会社 28.9% 30.9% 29.2% 30.7% 29.6% 30.2% 27.1%
ノルマのきつそうな会社 35.8% 26.6% 35.1% 29.3% 36.6% 31.0% 40.6%
仕事の内容が面白くない会社 17.6% 22.3% 17.8% 21.6% 18.1% 19.7% 14.9%
休日・休暇がとれない（少ない)会社 21.5% 20.0% 20.0% 22.3% 22.0% 22.1% 22.9%
転勤の多い会社 24.9% 17.9% 25.1% 18.6% 23.5% 22.4% 28.3%
大学・男女差別のありそうな会社 12.0% 12.3% 12.6% 12.0% 12.6% 11.8% 10.8%
財務内容の悪い会社 7.3% 11.1% 7.9% 9.2% 6.1% 8.2% 6.1%
体質が古い会社 11.9% 15.9% 12.4% 15.6% 12.2% 13.4% 9.4%
給料の安い会社 13.4% 16.3% 13.5% 15.0% 13.3% 14.7% 12.3%
残業が多い会社 14.4% 13.5% 14.2% 15.1% 14.7% 13.7% 15.0%
歯車になりそうな会社 3.9% 5.9% 3.9% 4.9% 3.7% 4.8% 3.1%

参考：21年卒（前年） 全体
関東

国公立大学
関東

私立大学
関西

国公立大学
関西

私立大学
その他

国公立大学
その他

私立大学

回答数 31,007 1,384 9,023 1,402 6,163 5,105 7,930
暗い雰囲気の会社 29.5% 32.9% 30.2% 30.2% 28.6% 29.7% 27.5%
ノルマのきつそうな会社 34.5% 29.0% 33.9% 31.7% 38.5% 33.7% 40.4%
仕事の内容が面白くない会社 19.6% 22.8% 19.6% 23.3% 19.3% 20.5% 15.6%
休日・休暇がとれない（少ない)会社 23.4% 20.4% 22.9% 20.3% 23.4% 25.2% 25.6%
転勤の多い会社 22.7% 18.1% 22.9% 18.8% 22.6% 20.0% 24.3%
大学・男女差別のありそうな会社 9.9% 11.4% 11.1% 10.8% 10.9% 10.8% 10.9%
財務内容の悪い会社 7.7% 8.9% 7.5% 8.0% 6.6% 7.8% 6.7%
体質が古い会社 11.9% 15.8% 11.8% 14.6% 10.7% 13.5% 9.6%
給料の安い会社 15.2% 14.4% 14.1% 16.6% 13.3% 15.2% 14.4%
残業が多い会社 14.0% 13.5% 14.5% 13.0% 15.4% 12.5% 14.6%
歯車になりそうな会社 4.3% 5.9% 4.2% 5.5% 3.7% 4.5% 3.0%
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暗い雰囲気の会社 ノルマのきつそうな会社 仕事の内容が面白くない会社

休日・休暇がとれない（少ない)会社 転勤の多い会社 大学・男女差別のありそうな会社

財務内容の悪い会社 体質が古い会社 給料の安い会社

残業が多い会社 歯車になりそうな会社



22年卒就職意識調査
【参考】国公立私立別データ ≪国公立私立≫

■就職希望度

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 41,677 1,327 15,332 1,251 6,709 4,963 12,095
なにがなんでも就職したい 85.6% 84.9% 85.5% 86.5% 84.5% 85.5% 86.4%

14.4% 15.1% 14.5% 13.5% 15.5% 14.5% 13.6%

参考：21年卒（前年） 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 31,007 1,384 9,023 1,402 6,163 5,105 7,930
なにがなんでも就職したい 87.2% 86.8% 86.6% 86.0% 86.5% 86.9% 88.1%

12.8% 13.2% 13.4% 14.0% 13.5% 13.1% 11.9%

就職しなかった時の進路　前問で「希望する就職先に決まらなければ、就職しなくともよい」と回答した人のみ

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 6,142 205 2,280 174 1,073 735 1,675
進学（留学、大学院進学） 24.8% 40.4% 23.6% 40.8% 20.6% 35.7% 19.8%
卒業して次年度就職活動する 25.4% 19.4% 27.5% 21.7% 26.9% 22.6% 24.3%
フリーター 26.2% 16.5% 25.5% 14.4% 27.1% 21.0% 32.0%
就職留年 15.4% 17.8% 15.1% 12.5% 16.2% 15.7% 14.9%
起業 8.1% 5.9% 8.2% 10.6% 9.1% 5.0% 9.0%

参考：21年卒（前年） 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 4,042 183 1,213 196 834 670 946
進学（留学、大学院進学） 30.2% 35.0% 28.0% 36.7% 26.0% 32.8% 24.8%
卒業して次年度就職活動する 23.4% 21.9% 25.1% 24.5% 21.6% 24.3% 25.8%
フリーター 23.2% 19.1% 24.6% 17.3% 28.8% 21.3% 28.3%
就職留年 15.1% 17.5% 15.7% 13.8% 15.5% 14.6% 12.9%
起業 8.2% 6.6% 6.6% 7.7% 8.2% 6.9% 8.1%

希望する就職先に決まらなければ、　就職しなくともよい

希望する就職先に決まらなければ、就職しなくともよい



22年卒就職意識調査
【参考】国公立私立別データ ≪国公立私立≫

■志望業種

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 41,677 1,327 15,332 1,251 6,709 4,963 12,095
農林・水産 1.9% 2.0% 1.8% 1.8% 1.2% 3.1% 2.0%
食品 11.7% 9.2% 11.3% 11.7% 14.1% 11.7% 11.2%
建設・設備関連 3.5% 2.7% 3.7% 3.5% 2.7% 3.9% 3.8%
住宅・インテリア 4.7% 1.5% 3.7% 4.3% 4.9% 4.0% 6.6%
アパレル・服飾関連 1.4% 0.6% 1.6% 0.5% 1.6% 0.5% 1.7%
繊維・紙・パルプ 0.5% 0.5% 0.4% 0.8% 0.8% 0.6% 0.4%
化学・石油 2.2% 5.8% 1.6% 6.1% 1.9% 4.6% 0.9%
薬品・化粧品 4.1% 5.6% 4.1% 6.2% 4.5% 5.6% 2.6%
ゴム・ガラス・セラミックス 0.2% 0.2% 0.1% 0.4% 0.1% 0.6% 0.2%
鉄鋼・金属・鉱業 0.5% 0.8% 0.4% 0.9% 0.5% 0.9% 0.5%
機械 2.8% 3.5% 2.0% 4.6% 3.0% 4.0% 2.8%
プラント・エンジニアリング 0.9% 1.0% 1.0% 1.2% 0.8% 0.7% 0.9%
電子・電気・OA機器 2.6% 5.2% 2.1% 5.3% 2.3% 3.9% 2.1%

自動車・輸送用機器 3.2% 1.8% 2.4% 1.3% 2.5% 3.5% 4.9%
精密・医療機器 1.1% 2.6% 0.9% 2.4% 1.3% 1.6% 0.7%
印刷・事務機器・日用品 1.1% 1.3% 1.2% 0.9% 1.6% 0.9% 1.0%
スポーツ・玩具・ゲーム製品 3.1% 2.7% 4.1% 2.4% 3.8% 1.5% 2.2%
その他メーカー・製造関連 1.0% 1.0% 1.0% 0.9% 1.2% 1.2% 0.9%
総合商社 1.8% 2.6% 2.0% 2.5% 1.7% 1.3% 1.7%
商社 3.3% 1.3% 2.6% 1.3% 3.8% 1.9% 5.2%
百貨店・スーパー・コンビニ 1.4% 0.4% 1.3% 0.7% 1.6% 0.6% 2.1%
専門店 0.6% 0.0% 0.6% 0.2% 0.7% 0.5% 0.8%
銀行・証券 4.7% 4.2% 4.4% 2.9% 4.1% 4.7% 5.7%
信金・労金・信組 1.3% 0.6% 1.5% 0.4% 1.0% 0.6% 1.7%
クレジット・信販・リース・その他金融 0.8% 0.7% 1.1% 0.9% 0.8% 0.4% 0.5%
生保・損保 2.5% 2.6% 2.8% 2.2% 1.9% 2.8% 2.3%
不動産 2.0% 1.9% 2.4% 1.4% 1.7% 1.1% 2.1%
鉄道・航空 2.6% 4.3% 3.2% 3.8% 2.4% 1.8% 2.0%
陸運・海運・物流 1.1% 1.0% 1.2% 1.3% 1.1% 0.8% 1.2%
電力・ガス・エネルギー 1.4% 1.1% 1.0% 2.2% 0.8% 2.8% 1.3%
レストラン・給食・フードサービス 0.5% 0.1% 0.6% - 0.5% 0.2% 0.8%
ホテル・旅行 2.1% 1.0% 2.5% 1.3% 2.4% 1.0% 2.1%
医療機関・調剤薬局 2.2% 0.3% 2.1% 0.6% 3.1% 1.3% 2.7%
福祉サービス 0.8% 0.2% 0.7% 0.1% 0.9% 0.5% 1.3%
フィットネスクラブ・エステ・理美容 0.3% 0.0% 0.3% - 0.2% 0.1% 0.4%

アミューズメント・レジャー 0.9% 0.7% 1.4% 0.5% 0.9% 0.5% 0.5%
冠婚葬祭 0.6% 0.1% 0.6% 0.1% 0.6% 0.4% 0.7%
専門・その他サービス 0.7% 0.6% 0.6% 0.3% 0.6% 0.6% 0.8%
コンサルティング・シンクタンク・調査 1.2% 3.6% 1.3% 1.9% 1.0% 1.8% 0.5%
人材サービス（派遣・紹介） 0.7% 0.6% 0.7% 0.4% 1.1% 0.6% 0.8%
教育 1.3% 2.5% 1.4% 2.2% 1.4% 1.1% 1.0%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 7.4% 8.9% 7.3% 5.9% 7.1% 9.0% 7.0%
ゲームソフト 0.5% 0.4% 0.6% 0.2% 0.5% 0.5% 0.6%
通信 0.9% 1.3% 0.7% 1.1% 0.7% 1.5% 0.9%
マスコミ（放送・新聞） 1.4% 1.4% 1.5% 1.3% 1.1% 1.5% 1.2%
マスコミ（出版・広告） 2.6% 3.3% 3.5% 2.8% 2.4% 2.0% 1.8%
芸能・映画・音楽 1.9% 1.5% 2.9% 1.4% 2.0% 0.9% 1.3%
官公庁・公社・団体 3.9% 4.7% 3.9% 4.9% 3.2% 4.4% 4.0%



22年卒就職意識調査
【参考】国公立私立別データ ≪国公立私立≫

■志望職種

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 41,677 1,327 15,332 1,251 6,709 4,963 12,095
15.1% 8.7% 14.7% 11.4% 15.1% 12.2% 18.2%

営業企画・営業部門 26.8% 17.4% 27.9% 18.2% 28.9% 20.6% 29.4%
商品企画・開発・設計部門 15.0% 14.8% 16.0% 18.7% 15.1% 14.4% 13.6%
広報・宣伝部門 4.6% 3.2% 5.4% 3.6% 4.6% 3.2% 4.3%

2.7% 4.1% 3.0% 3.5% 2.8% 2.2% 2.1%
研究・開発部門 8.4% 23.9% 6.0% 23.9% 6.8% 17.6% 4.3%
調査・企画部門 2.4% 4.5% 2.6% 2.9% 2.2% 2.7% 1.6%
製造技術・生産管理部門 4.3% 4.0% 3.3% 4.0% 4.2% 7.6% 4.3%
情報システム部門 6.3% 6.8% 6.3% 4.7% 5.8% 8.0% 6.1%
技術サービス部門 3.9% 5.5% 3.7% 3.7% 3.3% 4.4% 4.0%
その他 10.5% 7.1% 11.0% 5.3% 11.1% 7.2% 12.0%

参考：21年卒（前年） 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 31,007 1,384 9,023 1,402 6,163 5,105 7,930
15.1% 10.3% 14.1% 14.1% 17.0% 14.7% 20.3%

営業企画・営業部門 24.3% 18.1% 26.5% 18.4% 28.6% 19.3% 26.4%
商品企画・開発・設計部門 16.0% 17.7% 17.7% 17.5% 16.1% 16.1% 14.0%
広報・宣伝部門 5.0% 4.4% 5.6% 4.1% 6.0% 4.3% 5.3%

3.3% 3.9% 3.8% 5.3% 4.3% 2.9% 2.9%
研究・開発部門 8.9% 20.1% 6.0% 20.6% 4.1% 16.0% 3.6%
調査・企画部門 2.6% 5.3% 3.3% 3.9% 2.4% 3.0% 2.2%
製造技術・生産管理部門 4.4% 3.5% 3.0% 3.5% 2.6% 6.5% 2.8%
情報システム部門 6.1% 6.3% 5.4% 4.6% 3.5% 5.2% 4.6%
技術サービス部門 3.9% 4.5% 3.4% 2.9% 3.3% 4.7% 3.4%
その他 10.5% 6.0% 11.2% 5.1% 12.2% 7.3% 14.5%

■海外志向

全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 41,677 1,327 15,332 1,251 6,709 4,963 12,095
仕事内容に関わらず海外で勤務したい 8.3% 9.8% 8.7% 8.5% 8.5% 7.8% 7.8%
やりたい仕事があるので海外で勤務したい 8.0% 9.6% 8.6% 8.5% 7.7% 8.0% 7.0%
希望する勤務地なら海外で勤務したい 26.2% 36.3% 27.4% 36.3% 24.5% 29.6% 21.7%
海外勤務はしたくない 57.5% 44.4% 55.4% 46.7% 59.4% 54.6% 63.5%

参考：21年卒（前年） 全体 関東国公立 関東私立 関西国公立 関西私立 その他国公立 その他私立

回答数 31,007 1,384 9,023 1,402 6,163 5,105 7,930
仕事内容に関わらず海外で勤務したい 8.2% 9.6% 8.4% 9.7% 8.5% 8.3% 7.3%
やりたい仕事があるので海外で勤務したい 8.5% 11.0% 8.8% 7.9% 8.3% 7.8% 7.4%
希望する勤務地なら海外で勤務したい 29.4% 36.8% 29.8% 35.0% 28.2% 31.8% 23.9%
海外勤務はしたくない 53.8% 42.6% 53.0% 47.4% 55.1% 52.1% 61.4%

海外営業などの海外事業部門

総務・経理・人事などの管理部門

海外営業などの海外事業部門

総務・経理・人事などの管理部門



22年卒就職意識調査
【参考】学科系統別データ ≪理系系統≫

■就職観 参考：21年卒
理系全体 機電情報系 土木建築系 薬学化学系 数物農学系 理系全体 機電情報系 土木建築系 薬学化学系 数物農学系

回答数 11,421 3,757 1,185 2,216 4,263 9,428 2,865 1,004 1,751 3,808
収入さえあればよい 5.7% 6.9% 5.3% 5.7% 4.7% 4.5% 5.5% 4.6% 5.0% 3.5%
楽しく働きたい 32.9% 35.0% 30.7% 29.4% 33.2% 34.4% 37.2% 33.9% 29.3% 34.8%
自分の夢のために働きたい 11.9% 11.9% 14.5% 12.2% 11.0% 11.0% 11.1% 13.6% 9.3% 11.1%
個人の生活と仕事を両立させたい 23.7% 23.9% 22.8% 25.4% 22.9% 24.9% 23.7% 22.3% 29.2% 24.5%
プライドのもてる仕事をしたい 4.1% 3.9% 4.2% 4.3% 4.1% 4.9% 5.0% 4.2% 6.1% 4.6%
人のためになる仕事をしたい 14.6% 11.7% 14.0% 15.8% 17.0% 13.4% 10.7% 13.6% 14.2% 15.0%
出世したい 0.9% 0.9% 1.0% 0.9% 0.7% 1.0% 1.1% 1.0% 0.6% 1.0%
社会に貢献したい 6.3% 5.8% 7.4% 6.3% 6.4% 5.9% 5.7% 6.8% 6.5% 5.6%
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5.3%

5.7%

4.7%

35.0%
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33.2%

11.9%

14.5%

12.2%

11.0%

23.9%

22.8%

25.4%

22.9%

3.9%

4.2%

4.3%

4.1%

11.7%

14.0%

15.8%

17.0%

0.9%

1.0%

0.9%

0.7%

5.8%

7.4%

6.3%

6.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

機電情報系

土木建築系

薬学化学系

数物農学系

就職観(理系系統別） 収入さえあればよい 楽しく働きたい 自分の夢のために働きたい

個人の生活と仕事を両立させたい プライドのもてる仕事をしたい 人のためになる仕事をしたい

出世したい 社会に貢献したい



22年卒就職意識調査
【参考】学科系統別データ ≪理系系統≫

■企業志向 参考：21年卒
理系全体 機電情報系 土木建築系 薬学化学系 数物農学系 理系全体 機電情報系 土木建築系 薬学化学系 数物農学系

回答数 11,421 3,757 1,185 2,216 4,263 9,428 2,865 1,004 1,751 3,808
絶対に大手企業がよい 9.8% 10.9% 10.9% 10.2% 8.2% 10.7% 14.5% 9.9% 11.1% 7.9%
自分のやりたい仕事ができるのであれば大手企業がよい 45.8% 49.0% 44.5% 46.2% 42.8% 46.7% 51.0% 47.5% 46.0% 43.7%
やりがいのある仕事であれば中堅・中小企業でもよい 35.7% 32.9% 32.0% 35.9% 39.4% 33.9% 28.7% 31.9% 33.4% 38.6%
中堅・中小企業がよい 5.5% 4.9% 8.2% 4.9% 5.7% 5.6% 4.0% 6.7% 7.4% 5.7%
その他(公務員　Uターン志望など) 2.6% 1.7% 3.7% 2.1% 3.5% 2.6% 1.4% 3.9% 1.5% 3.7%
自分で会社を起こしたい 0.6% 0.7% 0.8% 0.7% 0.4% 0.5% 0.5% 0.2% 0.6% 0.5%

55.6% 59.9% 55.4% 56.4% 51.0% 57.4% 65.5% 57.4% 57.1% 51.6%

41.2% 37.8% 40.2% 40.8% 45.1% 39.5% 32.7% 38.6% 40.8% 44.3%

「絶対に大手企業がよい」+「自分のやりたい仕事ができ
るのであれば大手企業がよい」

「やりがいのある仕事であれば中堅・中小企業でもよい」+
「中堅・中小企業がよい」
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21年卒 22年卒 21年卒 22年卒 21年卒 22年卒 21年卒 22年卒 21年卒 22年卒

理系全体 機電情報系 土木建築系 薬学化学系 数物農学系

企業志向・理系系統別・前年比 「やりがいのある仕事であれば中堅・中小企業でもよい」+「中堅・中小企業がよい」

「絶対に大手企業がよい」+「自分のやりたい仕事ができるのであれば大手企業がよい」



22年卒就職意識調査
【参考】学科系統別データ ≪理系系統≫

■企業選択のポイント （2つ選択）
参考：21年卒

理系全体 機電情報系 土木建築系 薬学化学系 数物農学系 理系全体 機電情報系 土木建築系 薬学化学系 数物農学系

回答数 11,421 3,757 1,185 2,216 4,263 9,428 2,865 1,004 1,751 3,808
安定している会社 43.4% 48.6% 42.1% 42.8% 39.0% 39.0% 43.7% 41.4% 39.9% 34.3%
これから伸びそうな会社 12.6% 14.7% 11.6% 13.1% 10.4% 12.7% 14.7% 12.1% 15.0% 10.4%
給料のよい会社 19.5% 21.4% 18.8% 18.9% 18.2% 20.9% 23.8% 19.3% 21.2% 19.0%
自分のやりたい仕事（職種）ができる会社 37.2% 34.2% 37.6% 38.4% 39.4% 38.3% 35.9% 39.5% 36.6% 40.6%
有名な会社 3.0% 3.6% 2.8% 2.9% 2.7% 3.2% 4.0% 2.7% 3.5% 2.7%
休日、休暇の多い会社 8.2% 9.3% 7.9% 6.0% 8.4% 10.1% 10.1% 10.0% 9.8% 10.2%
勤務制度、住宅など福利厚生の良い会社 11.1% 9.8% 11.2% 10.7% 12.6% 12.7% 11.2% 13.6% 13.9% 13.1%
転勤のない会社 4.5% 4.3% 5.5% 3.8% 4.7% 3.9% 3.5% 3.7% 3.8% 4.3%
海外で活躍できそうな会社 1.9% 1.8% 1.3% 2.1% 1.9% 2.3% 2.3% 2.5% 2.5% 2.1%
いろいろな職種を経験できる会社 2.6% 2.4% 3.0% 3.1% 2.5% 2.8% 2.4% 3.2% 2.4% 3.2%
自分の能力・専門を活かせる会社 7.7% 6.8% 8.6% 7.3% 8.5% 7.9% 6.6% 6.7% 7.6% 9.4%
大学・男女差別のない会社 1.6% 0.9% 1.6% 1.8% 2.2% 1.4% 1.2% 1.1% 1.1% 1.8%
若手が活躍できる会社 1.9% 1.7% 2.4% 2.1% 1.8% 1.7% 1.7% 2.1% 1.8% 1.5%
事業を多角化している会社 1.2% 0.9% 0.8% 1.7% 1.3% 1.1% 1.1% 1.2% 1.3% 1.0%
働きがいのある会社 11.2% 9.6% 10.7% 12.0% 12.5% 11.1% 10.0% 11.4% 9.7% 12.7%
志望業種の会社 3.5% 3.3% 3.5% 3.0% 3.9% 3.2% 3.4% 2.4% 2.6% 3.6%
親しみのある会社 3.3% 3.0% 3.6% 2.9% 3.7% 2.7% 2.1% 2.4% 2.9% 3.2%
社風が良い会社 10.0% 7.6% 10.6% 10.5% 11.9% 10.7% 8.2% 10.8% 9.8% 13.0%
一生続けられる会社 4.6% 4.2% 5.9% 4.2% 4.7% 4.4% 3.7% 3.2% 4.8% 5.0%
研修制度のしっかりしている会社 3.5% 4.0% 1.8% 3.7% 3.4% 2.9% 2.9% 1.5% 3.9% 2.9%
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安定している会社 これから伸びそうな会社 給料のよい会社

自分のやりたい仕事（職種）ができる会社 有名な会社 休日、休暇の多い会社

勤務制度、住宅など福利厚生の良い会社 転勤のない会社 海外で活躍できそうな会社

いろいろな職種を経験できる会社 自分の能力・専門を活かせる会社 大学・男女差別のない会社

若手が活躍できる会社 事業を多角化している会社 働きがいのある会社

志望業種の会社 親しみのある会社 社風が良い会社

一生続けられる会社 研修制度のしっかりしている会社



22年卒就職意識調査
【参考】学科系統別データ ≪理系系統≫

■行きたくない会社 （2つ選択）
参考：21年卒

理系全体 機電情報系 土木建築系 薬学化学系 数物農学系 理系全体 機電情報系 土木建築系 薬学化学系 数物農学系

回答数 11,421 3,757 1,185 2,216 4,263 9,428 2,865 1,004 1,751 3,808
暗い雰囲気の会社 29.6% 27.4% 33.0% 31.8% 29.6% 30.3% 28.0% 35.2% 30.8% 30.5%
ノルマのきつそうな会社 29.8% 26.8% 29.2% 31.5% 31.9% 29.2% 26.0% 29.4% 29.4% 31.4%
仕事の内容がおもしろくない会社 19.0% 19.6% 20.2% 19.1% 18.1% 20.9% 22.3% 19.9% 21.2% 20.0%
休日・休暇がとれない（少ない)会社 23.1% 23.2% 20.3% 22.1% 24.3% 24.1% 23.0% 21.5% 23.5% 25.9%
転勤の多い会社 25.4% 29.7% 25.5% 24.0% 21.9% 22.9% 26.6% 22.1% 21.6% 20.9%
大学・男女差別のありそうな会社 10.8% 7.8% 11.7% 10.7% 13.6% 9.8% 7.6% 9.1% 10.1% 11.6%
財務内容の悪い会社 7.9% 8.6% 7.7% 8.3% 7.2% 8.5% 8.7% 8.3% 9.5% 8.0%
体質が古い会社 12.4% 12.5% 12.7% 12.0% 12.4% 12.6% 12.8% 12.3% 13.2% 12.2%
給料の安い会社 15.4% 16.8% 13.1% 15.2% 15.0% 16.8% 19.3% 13.8% 16.9% 15.6%
残業が多い会社 14.6% 15.3% 13.2% 12.0% 15.5% 13.3% 13.7% 13.0% 12.6% 13.4%
歯車になりそうな会社 4.2% 4.4% 4.6% 4.6% 3.5% 4.6% 5.0% 5.6% 4.5% 4.1%

■就職希望度 参考：21年卒
理系全体 機電情報系 土木建築系 薬学化学系 数物農学系 理系全体 機電情報系 土木建築系 薬学化学系 数物農学系

回答数 11,421 3,757 1,185 2,216 4,263 9,428 2,865 1,004 1,751 3,808
なにがなんでも就職したい 87.2% 88.1% 84.2% 89.3% 85.9% 88.1% 88.7% 86.3% 89.7% 87.4%

12.8% 11.9% 15.8% 10.7% 14.1% 11.9% 11.3% 13.7% 10.3% 12.6%

就職しなかった時の進路　前問で「希望する就職先に決まらなければ、就職しなくともよい」と回答した人のみ

参考：21年卒
理系全体 機電情報系 土木建築系 薬学化学系 数物農学系 理系全体 機電情報系 土木建築系 薬学化学系 数物農学系

回答数 1,457 445 184 232 596 1,124 325 138 181 480
進学（留学、大学院進学） 39.1% 37.8% 39.8% 46.9% 36.8% 41.3% 44.0% 44.2% 41.4% 38.5%
卒業して次年度就職活動する 22.6% 18.7% 23.6% 23.2% 25.2% 21.9% 16.9% 20.3% 26.5% 24.0%
フリーター 20.0% 21.9% 16.7% 16.2% 20.9% 18.1% 16.0% 14.5% 17.7% 20.6%
就職留年 10.5% 10.2% 12.1% 7.7% 11.4% 11.8% 15.1% 15.2% 6.6% 10.6%
起業 7.9% 11.4% 7.9% 5.9% 5.7% 6.9% 8.0% 5.8% 7.7% 6.3%

希望する就職先に決まらなければ、　就職しなくともよい
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暗い雰囲気の会社 ノルマのきつそうな会社 仕事の内容がおもしろくない会社

休日・休暇がとれない（少ない)会社 転勤の多い会社 大学・男女差別のありそうな会社

財務内容の悪い会社 体質が古い会社 給料の安い会社

残業が多い会社 歯車になりそうな会社



22年卒就職意識調査
【参考】学科系統別データ ≪理系系統≫

■志望業種
理系全体 機電情報系 土木建築系 薬学化学系 数物農学系

回答数 11,421 3,757 1,185 2,216 4,263

農林・水産 2.9% 0.7% 1.6% 1.4% 6.2%
食品 15.2% 1.9% 0.9% 12.2% 34.2%
建設・設備関連 6.3% 2.1% 47.1% 0.6% 1.5%
住宅・インテリア 3.4% 0.9% 23.9% 0.5% 1.4%
アパレル・服飾関連 0.3% 0.3% 0.3% 0.2% 0.5%
繊維・紙・パルプ 0.4% 0.1% 0.1% 1.1% 0.4%
化学・石油 4.6% 0.7% 0.2% 19.3% 1.9%
薬品・化粧品 7.0% 0.3% 0.6% 23.8% 6.6%
ゴム・ガラス・セラミックス 0.4% 0.3% - 1.1% 0.2%
鉄鋼・金属・鉱業 0.7% 0.9% 0.1% 0.6% 0.8%
機械 6.1% 16.1% 0.3% 0.4% 0.9%
プラント・エンジニアリング 1.7% 3.0% 0.7% 1.0% 1.1%
電子・電気・OA機器 5.0% 11.8% 0.2% 1.0% 1.9%

自動車・輸送用機器 3.7% 8.4% 0.4% 1.4% 1.2%
精密・医療機器 2.0% 3.2% - 1.2% 1.9%
印刷・事務機器・日用品 0.5% 0.3% 0.3% 0.6% 0.6%
スポーツ・玩具・ゲーム製品 2.2% 3.2% 1.0% 0.4% 2.4%
その他メーカー・製造関連 0.9% 1.2% 0.6% 0.4% 0.9%
総合商社 0.5% 0.4% 0.4% 0.6% 0.7%
商社 0.7% 0.6% 0.3% 0.6% 0.9%
百貨店・スーパー・コンビニ 0.4% 0.3% 0.2% 0.2% 0.7%
専門店 0.3% 0.0% - 0.2% 0.6%
銀行・証券 1.0% 0.8% 0.3% 0.9% 1.6%
信金・労金・信組 0.2% 0.1% - 0.1% 0.4%
クレジット・信販・リース・その他金融 0.2% 0.2% - 0.1% 0.2%
生保・損保 0.6% 0.3% - 0.1% 1.3%
不動産 0.7% 0.4% 3.5% 0.3% 0.5%

鉄道・航空 2.4% 3.6% 5.0% 0.5% 1.5%
陸運・海運・物流 0.4% 0.4% - - 0.7%

電力・ガス・エネルギー 1.7% 2.6% 1.4% 1.2% 1.1%

レストラン・給食・フードサービス 1.0% 0.0% - 0.2% 2.8%
ホテル・旅行 0.3% 0.2% 0.1% 0.1% 0.6%
医療機関・調剤薬局 4.8% 0.1% - 20.8% 2.4%
福祉サービス 0.2% 0.1% - 0.1% 0.5%
フィットネスクラブ・エステ・理美容 0.1% - - 0.1% 0.1%

アミューズメント・レジャー 0.5% 0.5% - 0.3% 0.6%
冠婚葬祭 0.1% 0.0% 0.1% 0.1% 0.2%
専門・その他サービス 0.4% 0.1% 0.3% 0.2% 0.9%
コンサルティング・シンクタンク・調査 1.1% 0.7% 2.2% 0.7% 1.4%
人材サービス（派遣・紹介） 0.2% 0.1% - 0.1% 0.4%
教育 0.6% 0.2% 0.1% 0.3% 1.2%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 12.1% 25.0% 1.2% 2.1% 7.7%
ゲームソフト 0.7% 1.3% 0.1% 0.2% 0.6%
通信 1.4% 3.1% 0.3% 0.1% 0.7%
マスコミ（放送・新聞） 0.5% 0.7% 0.1% 0.1% 0.7%
マスコミ（出版・広告） 0.7% 0.6% 0.4% 0.4% 1.0%
芸能・映画・音楽 0.7% 1.2% 0.4% 0.2% 0.7%
官公庁・公社・団体 2.3% 1.1% 5.4% 1.7% 2.9%
※全系統で上位5位までに色付け



22年卒就職意識調査
【参考】学科系統別データ ≪理系系統≫

■志望職種 参考：21年卒
理系全体 機電情報系 土木建築系 薬学化学系 数物農学系 理系全体 機電情報系 土木建築系 薬学化学系 数物農学系

回答数 11,421 3,757 1,185 2,216 4,263 9,428 2,865 1,004 1,751 3,808
4.6% 2.9% 3.5% 4.5% 6.8% 3.9% 2.0% 4.2% 3.9% 5.3%

営業企画・営業部門 9.8% 5.2% 8.2% 9.3% 14.9% 8.7% 3.7% 7.0% 8.3% 13.1%
18.6% 15.3% 32.0% 12.2% 21.3% 20.5% 16.9% 32.9% 11.3% 24.2%

広報・宣伝部門 1.5% 1.2% 1.1% 0.9% 2.0% 1.6% 1.2% 0.7% 1.0% 2.4%
1.0% 0.7% 1.2% 0.7% 1.3% 1.2% 0.8% 1.3% 0.9% 1.7%

研究・開発部門 21.1% 19.9% 4.6% 34.8% 20.0% 24.8% 24.3% 5.2% 44.0% 21.6%
調査・企画部門 2.5% 1.4% 5.0% 1.7% 3.4% 2.6% 1.4% 4.1% 2.0% 3.4%
製造技術・生産管理部門 10.0% 14.2% 7.4% 8.3% 7.6% 9.7% 12.4% 8.6% 10.5% 7.7%
情報システム部門 12.1% 26.6% 1.1% 2.2% 6.2% 10.0% 24.6% 0.8% 1.3% 5.5%
技術サービス部門 8.0% 9.7% 23.5% 3.4% 4.2% 8.0% 10.0% 25.7% 3.4% 4.0%
その他 10.8% 2.8% 12.4% 21.9% 12.3% 8.8% 2.9% 9.7% 13.5% 11.0%

■海外志望 参考：21年卒
理系全体 機電情報系 土木建築系 薬学化学系 数物農学系 理系全体 機電情報系 土木建築系 薬学化学系 数物農学系

回答数 11,421 3,757 1,185 2,216 4,263 9,428 2,865 1,004 1,751 3,808
仕事内容に関わらず海外で勤務したい 6.5% 7.2% 6.9% 7.1% 5.3% 6.8% 6.7% 7.4% 7.4% 6.3%
やりたい仕事があるので海外で勤務したい 7.8% 7.9% 8.2% 8.3% 7.5% 8.1% 8.5% 11.5% 8.2% 7.0%
希望する勤務地なら海外で勤務したい 26.4% 26.5% 27.3% 26.4% 25.9% 30.6% 32.3% 29.4% 33.0% 28.7%
海外勤務はしたくない 59.3% 58.4% 57.6% 58.2% 61.3% 54.5% 52.5% 51.8% 51.5% 58.1%

海外営業などの海外事業部門

総務・経理・人事などの管理部門

商品企画・開発・設計部門
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